

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 május 8

6 óra -- peró

Széles körben elterjesztik a szarvasmarhatenyésztésben az utód-ellenőrzés módszerét

1956 május 8

A szarvasmarhaállomány minőségi fejlesztésének alapfeltétele, hogy pontosan ismerjék a továbbtenyésztésre szánt állatok, különösen az apeállatok tenyészértékét. A tenyészérték megállapításának egyik legeredményesebb módszere az ugynevezett utódvizsgálat, amelyet a hazai viszonyokra Csukás Zoltán Kossuth-díjas akadémikus dolgozott ki. Lényege, hogy egy-egy kiváló anyától származó tenyészbika utódeinek gondos ellenőrzésével megállapítják, milyen mértékben tudta az anya jótulajdonosságait átörökíteni. Az utódeellenőrzéssel elérhető, hogy a köztenyésztésbe csak a legkiválóbb átörökítő képességű apeállatok kerüljenek, amelyekből ezután, főleg mesterséges termékenyítés útján, igyekeznek minél több utódot nyerni.

Csukás Zoltán irányításával az ország több helyén, így a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban is, már évek óta eredményesen kísérleteznek az utódeellenőrzéssel. Ebben az évben ezt a bevált módszert szélesebb körben is elterjesztik a szarvasmarhatenyésztő állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. E célból május 10-én a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban állattenyésztési székembe-
rek részére háromnapos tanfolyamot indítanak negyven hallgatóval. Ebben az évben még három ilyen tanfolyamot rendeznek. MTI/

Köztisztasági intézkedések a fővárosi csarnokokban és a piacokon

1956 május 8

A vidéki nagy termelési géppontokból érkezett jelentések szerint a következő hetekben már vagonként érkezik majd Budapestre a szabadszéli saláta, a sörretek, a korai kereplábé, az ujburgonya és a korai okorborsó. A várható nagyobb árfelhozatalra és forgalomra való tekintettel a Fővárosi Tanács még inkább biztosítani kívánja a csarnokok és a kerületi nyílt piacok higiéniáját. Elsősorban arról gondoskodik, hogy a Köztisztasági Vállalat naponként szükség szerint többször is elszállítsa a csarnokokba és a nyílt piacokon felgyűlemlett szemetet és hulladékot. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 május 8

6 óra 05 perc

/Köztisztasági...folyt/ 1 r. 3.

Ezen kívül a kerületi társadalmi ellenőr-brigádok a csarnoki és a pieci intézségekkel szorosban együttműködve, naponként ellenőrzik majd az árusítóállások berendezéseit: a pultok, az állványok, a kosarak, a ládák és a mérlegek tisztaságát. A Fővárosi Vegyészeti és Minőségvizsgáló Intézet megbízottai pedig a reggeli órákban végigjárják majd a csarnokokban és a nyílt piacokon a termelők sorsait, hogy ellenőrizzék a tejtermékek: a juhsejt, a vaj, a túró és a tejjel minőségét. A társadalmi ellenőrök tevékenységét ki-terjesztik a csarnoki pincék és rektárhelyiségek tisztaságának ellenőrzésére is. /MTI/

Megkezdtek a Fémáru- és Szerzőgépgyár bővítését

1956 május 8

A Fémáru és Szerzőgépgyár szerelőcsarnokát és irodaházát három és félmillió forintos költséggel bővítik. A szerelőcsarnok körülbelül 1500 négyzetméternyi területtel lesz nagyobb és így a műhelyben bevezethetik majd a szalagszerű gyártást. Az irodaházat mintegy 30 méteres épületrésszel hosszabbítják meg. A földmunkákat most kezdték meg a 24.sz. Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Az új részlegeket egy éven belül adják át. /MTI/

Tiszta műszál celán-puplin készül

1956 május 8

A Pemutsvölgypari Vállalat békéscsabai telepén celán puplinenyő szövését kezdték meg teljesen műszálból. A két-féle minőségben gyártásra kerülő anyag, női bluzok, férfi ingek készítésére igen alkalmas. A vállalat mezőberényi telepén ezzel egy időben sőtis anyagot állítanak elő, ugyancsak műszálból. A tervek szerint a második negyedévben körülbelül 40.000 méter készül részben gyűrhetetlenítő eljárással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. május 8.

6 óra 10 perc

A Győri Keksz és Ostyagyár is hozzájárul a nők háztartási munkájának megkönnyítéséhez

1956. május 8.

A Győri Keksz és Ostyagyár dolgozói, - akik már tizenkét-szer szerezték meg az élüzem címet, - az új öt éves terv irányelveiből örömmel értesültek arról, hogy fejleszteni kell a Dunántul élelmiszeriparát és bővíteni kell a győri Keksz és Ostyagyárat.

Fürst István igazgató elmondta, hogy a Győri Keksz és Ostyagyárban a felszabadulás óta megteremtették a nagyipari termelést. A további fejlődés érdekében nagyteljesítményű gépekre van szükség. Már is üzembe helyeztek öt ostyasütő automatát. A második öt éves tervben az ostyaféleségeken kívül fokozzák a keksz, a pasziánsz, a piskóta gyártását. Előtérbe kerül a nők háztartási munkáját megkönnyítő cikkek termelése. Nagyobb mennyiségben hoznak forgalomba piskóta tortalapot. Ezenkívül még többféle félkész áru gyártását vették tervbe a házilag készítenő süteményekhez. Ennek részleteit a megteremtendő munkaértékeztelen beszélük meg. /MTI/

Ujabb sikerek a műanyag csapágyak felhasználásánál

1956. május 8.

A Kábel és Műanyaggyárban Brauer Hugó technológus javasolta alapján textil bakelitből készítették műanyag csapágyakat. A gyár dolgozói ezeknek a csapágyaknak a felhasználásánál újabb sikerekről számolhatnak be. A székesfehérvári Prés- és Kovácsárugyárban az építőipar részére készített szállítószalagok görgőit ezalótt golyóscsapágyakba helyezték. A műanyag szakértők javaslatára a golyóscsapágyakat textil-bakelitből készült műanyag csapágyakkal cserélték ki. A kísérlet beváltotta a hozzá fűzött reményeket. A műanyag csapágyas szállítószalagok már négyszáz üzemórát teljesítettek. A székesfehérvári Prés- és Kovácsárugyár most további kilencven ezer textil-bakelitből készült műanyag csapágyat rendelt. /MTI/

B 4. kiadás 1956. május 8. 6 óra 15 perc

Nagyszerű eredményeket érnek el a mátravidéki bányászok az F 4-es gépek segítségével

1956. május 8.

A mátravidéki szénmedencében az elmúlt esztendőben még igen alacsony volt az F 4-es rakodógépek teljesítménye. Sok volt az üzemszavar, a gépkezelők sem ismerték megfelelően a gépeket. A három F 4-es fejtőgép az idén már folyamatosan termel, az elmúlt hónapban például a három géppel - elővájáson - 547 métert haladtak előre. A szücsi X-es akna F 4-es fejtőgépének kezelői elhatározták, hogy a gép helyes kezelésével a 4-es számú frontfejtés szállítókádatát háromszáz méterrel hosszabbítják meg. /MTI/

Ötszáz személyes fürdő épül a gyöngyösi ércbányászok részére

1956. május 8.

A gyöngyösi ércbányászok részére három millió forintos költséggel ötszáz személyes fürdőt építenek a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A lapostetejű, kétemeletes épületbe irodahelyiségeket, orvosi rendelőt, mosodát, disztermet és olvasószobákat is terveztek. A modern épületet központi fűtéssel látják el.

Az ércbányászok új szociális épülete a jövő év májusában kerül átadásra. /MTI/

Rövidesen átadják a forgalomnak a hűvösvölgyi mozgólépcsőt

1956. május 8.

A hűvösvölgyi villamos-végállomásnál a múlt év őszén fejezték be a mozgólépcső építését. Azóta a kisebb szerelési munkákat és az üzemi próbát végezték a Földalatti Vasút Vállalat dolgozói. A mozgólépcső több mint husz méter hosszú, fadett folyosóban tíz méter magasságba szállítja utasait, óránként több mint nyolcezer személyt. A mozgólépcsőt bejáratása után rövidesen megnyitják a nagyközönség számára. /MTI/

B 5. kiadás 1956. május 8. 6 óra 20 perc

Még az idén valamennyi Jigger festőgépet automatizálják a Kőbányai Textilművekben

1956. május 8.

A Kőbányai Textilművek kikészítő üzemében találmány segítségével megoldották a Jigger festőgép automatizálását. Eddig kézzel szabályozták a textilanyagok átengedését a festékfürdőn, így megtörtént, hogy ha a gép kezelője nem vette észre, hogy a hengerről lefogyott az anyag, hosszabb időt kellett tölteni a gép újra beállításával. Automatizálással lehetővé tették, hogy a gép tetszés szerint előre megszabott mennyiségben engedje át oda-vissza a festésre kerülő szövetet. A pontos beállítás nemcsak munkaidő megtakarítást jelent, hanem a festés minőségét is megjavítja. Eddig egyetlen átalakított gép működött, s mivel ez jól bevált, az év végéig a kikészítő üzem mind a tizenöt gépét átszerelik. /MTI/

Igazolványt kapnak a társadalmi ellenőrök

1956. május 8.

A társadalmi ellenőrök igen sok jó szolgálatot tesznek a fogyasztók érdekében és hogy munkájuk a jövőben még hatékonyabb legyen, igazolvánnyal látják el őket.

Az igazolvány a személyi részen kívül utasítást is tartalmaz a társadalmi ellenőrök jogairól. Az igazolványokat negyedévenként adják fel, 1956 május 15-től csak ilyen igazolvánnyal ellátott társadalmi ellenőrök jogosultak a kereskedelmi egységek ellenőrzésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 8. 6 óra 25 perc

A Komplex Nagyberendezések Export Import Vállalat az év második felében kilenc nemzetközi kiállításon vesz részt

1956. május 8.

A Komplex Nagyberendezések Export Import Vállalat 1956 második felében kilenc nagy nemzetközi vásáron vesz részt. Juniusban a lengyelországi Poznanban rendezendő kiállításon bemutat egy már eddig nagy sikerrel szerepelt Ganz Mignon törpe vizierőmvet. A vásáron a vállalat ércelőkészítő modellt és egy Heller féle hűtőtorony modelljét is bemutat.

Augusztusban a vállalat Kszbulban, Afganisztán fővárosában vesz részt kiállításon. Afganisztánban most szerepel először magyar külkereskedelmi vállalat. Itt konzervgyár, hűtőberendezés modelleket és malom modellt, valamint számos nehézipari berendezésről készült fotót mutatnak be. Ugyancsak augusztusban az izmiri nemzetközi vásáron is kiállít a vállalat.

A szeptember nagy feladatot ró a Komplexre. Ebben a hónapban öt nemzetközi kiállításon, vagy vásáron kell részt vennie. A vállalat képviselteti magát a damaszkuszi, a plovdivi, a szaloniki vásárokon és szeptember végén részt vesz a Jugoszláviában megrendezendő zágrábi nemzetközi kiállításon, valamint Bécsben mutatja be cikkeit.

A zsufolt évi programot a délamerikai kiállítás zárja, amelyet novemberben rendeznek meg. A rendező várost még eddig nem jelölték ki. /MTI/

Kiállítást nyitnak a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából rendezett népművészeti pályázat anyagából

1956. május 8.

A Magyar Szovjet Társaság és a Népművészeti Intézet a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából népművészeti pályázatot rendezett. A népművészek ötszázánál több olyan népi alkotást, - faragást, szőttést, fazekasmunkát, himzést - küldtek be, amelyek a magyar-szovjet barátság eszméjét fejezik ki. A bírálóbizottság most végezt a munkájával. A legszebb tárgyakból május 19-én kiállítást nyitnak és akkor hirdetik ki a pályázat eredményét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 8. 6 óra 30 perc

Hétszázötven új könyvtár nyílik a második öt éves terv során

1956. május 8.

Második öt éves tervünk irányelvei újabb távlatokat nyitnak a magyar könyvtárügy előtt is. A fejlesztés terveiről Kondor Istváné, a Népművelési Minisztérium osztályvezetője az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Munkaterületünk második öt éves tervének alapja az Elnöki Tanácsnak a könyvtárügyet szabályozó, a közelmúltban kibocsátott törvényerejű rendelete. Ennek szellemében arra kell törekednünk, hogy a könyvtárak fokozottan szolgálják népünk kulturális igényeinek kielégítését. A cél elérésének egyik módja könyvtáraink hálózatokba történő szervezése. Ez a munka már meg is indult. Fokozatosan kiépülnek az akadémiai, a tudományegyetemi, a műszaki felsőoktatási, a műszaki termelési, a mezőgazdasági és erdészeti, az orvostudományi, a muzeumi és művészeti, a levéltári, az iskolai, a testnevelési, a területi és szakszervezeti könyvtári hálózatok. A szervezeti intézkedések célja, hogy a könyvtárlétszámot fokozottan, gazdaságosabban használhassuk ki, tervszerűbben fejlesszük könyvtárainkat. Ugyanakkor egy-egy hálózat vezető könyvtára az eddiginél több módszertani és egyéb segítséget adhat majd a hozzá tartozó testvérintézményeknek. E munka kapcsán három új, nagy könyvtárat szervezünk. Az első a Gorkij, állami orosz nyelvű könyvtár már működik is. A későbbiekben, meglévő intézmények összevonásával - még az idén megalakul a Budapesti Orvostudományi Egyetem Központi Könyvtára és az Országos Pedagógiai Könyvtár.

- A szakkönyvtárakon kívül - számuk bővítéséhez, fejlődésükhöz a terv az eddiginél sokkal nagyobb lehetőséget biztosít természetesen különös gondot fordítunk közművelődési könyvtárainkra. Összesen mintegy hétszázötven új könyvtár nyílik öt év során - többségük községekben, illetve városi kerületekben. Így elérjük, hogy a tervidőszak végére nem lesz olyan járásunk, alig lesz olyan községünk, ahol ne /é/ könyvtár. A falvakban a jelenleginél lényegesebb több főfoglalkozású könyvtáros dolgozik majd. Közművelődési könyvtáraink létszáma több mint 25 százalékkal növekszik s ezzel párhuzamosan természetesen nagymértékben emelkedik a beiratkozott olvasók és a kölcsönzések száma is. /-/enne

- Második öt éves tervünk során fontos feladataink vannak nemzetközi kapcsolataink erősítése, bővítése, a kiadványcsere szélesítése területén is - hangsúlyozta befejezőben Kondor Istváné. /MTI/

Valkó Endre nyilatkozta a Tudományos Munkások Világszövetsége végrehajtó bizottságának ülésén

1956. május 8.

A Tudományos Munkások Világszövetsége végrehajtó bizottsága a közelmúltban Pekingben ülést tartott. Az ülésen a végrehajtó bizottság tagjaként részt vett dr. Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesület Szövetsége főttitkára is, aki hazatérése után a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Tudományos Munkások Világszövetsége végrehajtó bizottsága mostani ülésén több kérdéssel foglalkozott. Szó volt többek között azokról az óriási felfedezésekről, találmányokról, amelyeket a tudomány az utolsó években az atomenergia területén elért. Nagy felelősség hárul a tudósokra, hogy felfedezéseik eredményét az emberiség javára használják fel, másrészt a tudományos dolgozók igen nagy szolgálatot tehetnek a béke ügyének azzal is, hogy a közvéleményt tájékoztatva segítik az atomenergia háborús felhasználásának eltiltásáért folyó harcot.

- A végrehajtó bizottság ülése elhatározta, hogy nemzetközi konferenciát szervez, amely az atomháború és az atomfegyver-kísérletek veszélyeivel foglalkozik. A konferencia tudományos vonatkozásában tárgyalja ezt, de olyan formában, hogy egyben a nemzetközi közvélemény felvilágosítását, az atomháború eltiltása érdekében folytatott harcot is szolgálja. Ilyen konferencia összehívását már évekkel ezelőtt kezdeményezték olyan világhírű személyiségek, mint az azóta elhunyt A. Einstein, továbbá Bertrand Russell angol tudós.

- A világszövetség a közeljövőben tudományos brosurát ad ki az atomfegyver, illetve az atomfegyver-kísérletek veszélyeiről. A tervezetet a mostani ülésen vitatták meg. A brosurát egyébként dr. F.H.S. Burhop angol kutató állítja össze.

- Az ülés foglalkozott a világszövetség munkájának kiterjesztésével is. Új tagként felvette Albánia, Mongólia és Románia tudományos, illetőleg műszaki szervezeteit. A délkelet-ázsiai országok tudományos köreiből érdeklődés mutatkozik a világszövetség munkája iránt. Nagymértékben támogatja ezt az indiai tagszervezet, amelynek egyik alapítója Nehru miniszterelnök volt. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a Tudományos Világ című kiadványát, amely eddig angol, francia, orosz és kínai nyelven jelent meg, a jövőben németül is közzéadja.

/folyt. köv./

Valkó Endre. . . folyt./

- A nemzetközi tudományos együttműködést tárgyalva, a végrehajtó bizottság megemlékezett a MTESZ által kezdeményezett tudós-csere akció eredményeiről. A tapasztalatok alapján javasoltam: valamennyi tagszervezet vizsgálja meg annak lehetőségét, hogy részt vegyen a tudóscsereben és így az akciót lassanként valamennyi tagszervezetre kiterjessük. A javaslatot elfogadták azzal, hogy a világszövetség a szükséges kiadások fedezésére utazási alapot létesít.

- Miután a végrehajtó bizottság ülése egybeesett a világszövetség megalakulásának tizedik évfordulójával, kínai testvérszervezetünk ebből az alkalomból nagyszabású díszgyűlést rendezett, amelyen valamennyi részvevő ország küldöttei felszóltak.

- A végrehajtó bizottság tagjainak alkalmuk volt megismerkedni a kínai társadalmi és tudományos élet kiemelkedő személyiségeivel. Csou En-laj miniszterelnök estebédet adott a bizottság tagjainak tiszteletére. Találkoztunk a Kínai Népköztársaság Tudományos Akadémiája és a Tudományos és Műszaki Egyesületek Összkinai Szövetsége vezetőivel is.

- A végrehajtó bizottság tagjai az ülés után tanulmányúton vettek részt, amelynek során megtekintették Peking, Sanghaj, Nanking tudományos és más intézményeit, nevezetességeit - fejezték be nyilatkozatát Valkó Endre. /MTI/

Május 25-én mutatják be a Hunyadi

1956. május 8.

A Magyar Néphadsereg Színházában gyors ütemben folynak Hollós Korvin Lajos: Hunyadi című négyfelvonásos drámájának próbái. A darabot a színház Hunyadi halálának 500. évfordulója alkalmából - első ízben május 25-én - az új színpadon fogadják. A verses műben a nagy hadvezér és politikus történeti egyéniségét igyekszik bemutatni az író és a színház együttese. Érdekességre tarthat majd számot, hogy a színpadon megelevenedik a nándorfehérvári diadal, Hunyadi győzelme a világ akkor legkorszerűbb hadserege ellen. A címszerepet Szabó Sándor, Szilágyi Erzsébetet Sulyok Mária személyesíti meg, Szakáts Miklós pedig Czillei Ulrik szerepében lép a közönség elé. A darabot Egri István rendezi. /MTI/

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. május 8. 6 óra 45 perc

Közlekedési balesetek

1956. május 8.

Kovács János monori lakos Budapesten, a November 7. téren figyelmetlensége következtében kiesett a 6-os jelzésű villamosról és megsérült.

X X X

Gira Ferenc /VIII. József körút 30-32./ szabálytalanul ment át a Rökk Szilárd utcában a kocsin. Egy tehergépkocsi elütötte. Gira Ferenc súlyosan megsérült.

X X X

Határ Mihályné /VIII. a Dugonics utca 3./ figyelmetlenül és szabálytalanul ment át az Üllői úton. Könnyelműsége miatt egy személygépkocsi elütötte. Határ Mihálynét súlyos sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

Filmhírek

1956. május 8.

A Magyar Híradó és Dokumentumfilmgyárban Timár István rendező Új század hajnalán címmel készít filmet. A film korabeli dokumentumok alapján, a magyar munkásmozgalom /-/ időszakáról, az 1905-ös orosz forradalom magyarországi hatásáról ad képet.

/-/századeleji

Az árvíz sújtotta vidékek újjáépítéséről készül az Árvíz után című dokumentumfilm, amelyet Wiedermann Károly rendez és Csák János fényképez.

A Magyarország-Jugoszlávia labdarugómérkőzésről készített filmet május 10-től vetítik a bemutató filmszínházak.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 május 8 6 óra 50 perc

Nyárra készül az V. kerületi tanács

1956 május 8

Az V. kerületi tanács már készülődik a nyári hónapokra.

Az oktatási osztály a kerületi iskolások nyári táborozását készíti elő. A szünetben több mint félezer uttörő pártás nyeral majd a hárshegyi uttörő táborban. A tábor épületét - amely részét társadalmi munkában épült - oszinosítják, tatarozzák. A konyha mellett 10.000 forint költséggel élelmiszertároló-helyiséget építenek, ezen kívül társadalmi munkával röplabda- és kosárlabda-pályát létesítenek a pártásoknak.

A kerületi iskolákat több mint félmillió forint költséggel szepítik, tatarozzák a nyári hónapokban. Erre is megkezdődött már a társadalmi munka szervezése. A Reáltanoda utcai általános iskola szülői munkaközösségének tagjai például vállalták, hogy szabadidejükben nyolc tantermet kimeszelnek.

Az idei nyáron a tanács váltott csoportokban 500 óvodás gondoskodásáról is gondoskodik. A XII. kerületben a Szabadsághegyi Eötvös úton 8 szobás kis udvart rendeznek be az apróságoknak. Az építkezés költségeire 200.000 forintot, a berendezésre 160.000 forintot irányoztak elő.

Az építési osztály sokezer forint költséggel új padokat, hintákat és ivókutakat állít a kerületi parkjaiba, játszótérre. Hamarosan lengő- és billenőhinta kerül a Károlyi kertbe, a Patófi térre, a Perc-parkba és a Pelton utca melletti térre. Ivókutat szerelnek fel többek között a Martinelli téren, a Dimitrov téren és a Károlyi kertben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 május 8 6 óra 55 perc

Műszaki tudománytörténeti pályázat

1956 május 8

A Magyar Tudományos Akadémia pályázatot hirdetett hazai vonatkozású műszaki tudománytörténeti művek írására. Pályázni lehet többek között a jelentősebb hazai technikai létesítmények, nevezetesebb iparvállalatok, műszaki eljárások, műszaki tudományos, illetve oktatási intézmények, egyes iparágak fejlődéséről, a magyar műszaki irodalom egyes területeinek, korszakainak történetéről szóló, továbbá a nagy magyar mérnökök, tudósok, műszaki felfedezők életével és munkásságával foglalkozó művekkel. Ezekon kívül más olyan munkákat is be lehet küldeni a pályázatra, amelyeknek lényeges műszaki tudománytörténeti vonatkozásuk van.

A pályázatok beküldési határideje október 15.

A jelentősebb dolgozatokat három fokozatban díjezzék. Az eredményt december 15-ig közli, a díjakat legkésőbb december 31-ig osztja ki az Akadémia. A pályázattal kapcsolatban részletes felvilágosítást a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának illetékes szakelőzője ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. május 8.

7 óra -- perc

A budapesti lakóbizottságok a gyermekekért

1956. május 8.

A fővárosi lakóbizottságoknak gondjuk van a legfiatalabb budapesti lakosok, a gyermekek nevelésére, a velük való foglalkozásra is.

Az I. kerületben az Országház utca 13. számú ház lakóbizottsága a ház gyermekei között tanulmányi versenyt indított. Hívonta értékeli, hogy milyen a gyermekek tanulmányi előmenetele. A ház legkisebb lakói számára műsorokat is rendeznek és az udvaron megfelelő játszóhelyet jelöltek ki részükre.

A IV. kerület 106-os körzetében a lakóbizottság vasárnaponként közös kirándulásra viszi a gyermekeket. Sok olyan iskola van, aki részt vesz a lakóbizottság tisztasági akcióiban. Ezeket a gyermekeket mozijeggyel jutalmazzák.

A XIX. kerületben, az 59-es körzetben a gyermekekre biztatók az utcai fák védelmét. Minden fának egy-egy gyerek a pártfogója. Kis bádorgótblán ott van minden fán a nevük.

A XX. kerületben, a Zrínyi utcában négy körzet lakóbizottságainak összefogásával, társadalmi munkában szép játszótérrel létesítenek a környék gyermekei számára. /MTI/

Könyv a zenei tömegmozgalomról

1956. május 8.

Régi híjnyot pótol Maróti Gyulának, a Népművészeti Intézet zenei osztálya vezetőjének A zenei tömegmozgalom című most megjelent könyve. A munka ének- és zenekar mozgalomunk minden problémáját felöleli. Tanácsot ad szervezeti és műsorpolitikai kérdésekben s dokumentumokkal ismerteti Magyarország zenei, különösen kórus-tömegmozgalomának történetét, kialakulását és fejlődését, az első dalárdák létrejöttétől napjainkig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. május 8. 7 óra 05 perc

Az MNDSZ közbenjárására megjavítják a XXI. kerületi óvodák ételmezését

1956. május 8.

A XXI. kerületben tíz területi óvoda működik. Az anyukák eddig gyakran kifogásolták a gyermekek ételmezését. Az Üzemélelmezési Vállalatnál például nem vették figyelembe, ha az egyik héten az előző hétnél több gyermek részére rendeltek ételt, így az adagok szűkösek voltak. A csepeli asszonyok kifogásolták az étel minőségét is, továbbá, hogy a gyermekek hétfőn szombati péksüteményt kapnak a tejhez. A XXI. kerületi MNDSZ anyai és gyermekvédelmi bizottsága a panaszokat az MNDSZ budapesti elnökségéhez tprábitotta, amely az Üzemélelmezési Igazgatósághoz fordult. Az igazgatóság a legnagyobb előzékenységgel és megértéssel nyomban intézkedett és az Üzemélelmezési Vállalat XXI. kerületi konyháján az igazgatóság, a vállalat és az MNDSZ képviselői megvizsgálták a panaszokat. A rövid értekezleten elhatározták, hogy ezután minden óvodába szállítójegyekkel küldik az ételket, így pontosan ellenőrizhető, hogy a létszámnak megfelelő mennyiségű ételt vették-e át. A péksüteményt az óvodák ezután közvetlenül attól a KÖZÉRT-től kapják, amely az illető óvodát tejjel látja el, s a gyermekek mindig friss süteményt kapnak. Ezenkívül - keddtől kezdve - minden héten a kerület vezető óvónője és a konyha vezető összeállítja a következő heti étrendet, amelyet minden óvodában kifüggesztenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. május 8. 13 óra 35 perc

Országos ujté kiállítást

1956. május 8.

rendez a Könnyűipari Minisztérium a Bőripari, valamint a Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetével együtt a városligeti Kossuth-pavilonban. A bőr-, cipő-, szőrmé-, papir- és nyomdaipari ujtések ismertető kiállítást május 12-én délután Nagy József nékönyűipari miniszter nyitja meg. /MTI/

"Megyénkben nagyobb mértékben kellene alkalmazni a zöldtrágyázást"
- Tomek József Vas megyei főagronómus nyilatkozata

1956. május 8.

A második öt éves terv irányelveiről Tomek József, a Vas megyei mezőgazdasági igazgatóság főagronómus a következőket mondotta:

- Szerintem a termés hozam emelésének alapvető feltétele a jó talaj állapot. Ehhez első sorban a jó istállótrágya-kezelés, a háromévenkénti rendszeres istállótrágyázás szükséges. A zöldtrágyázást nagyobb mértékben kellene alkalmazni. Javaslom és kérem, hogy Vas megye eleget adó mennyiségű csillagfürt-magot kapjon. Megyénkben nincs ilyen nagy és igen nagy szükségünk lenne rá, különösen a cöldömölki járás cseri részén, ahol mintegy 30.000 holdon ezzel az eljárással holdanként 2-3 mázsaival több gabonát termelhetnénk.

- Azt is javaslom, hogy a megyénkben még meglevő kötött és rossz talaj szerkezet megjavításához - mivel a cukorgyárak nem tudnak elég mészszapot adni - a maganyzatunk mészkőport bocsáson rendelkezésünkre. A körmendi, szentgotthárdi és a szombathelyi járás nyugati részét minél előbb meg kell javítani.

- A talajjavítással nemcsak a termés hozamokat növelnénk, hanem a tájerdőségek is jobban érvényesülnének. A szentgotthárdi járás például kiválóan alkalmas lenne a világhírű Jonathán alma termesztésére és takarmánytermesztésre. A cöldömölki járás egy része aprómag-, léher-, biber-, lucernamag termesztésére a legmegfelelőbb. Ezekről egyébként a megye illetékes szakemberei tanácskzást tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956. május 8.

13 óra 35 perc

A legeltetés óta két literrel emelkedett a fejési átlag a hevesi megyei termelőszövetkezetekben

1956. május 8.

A hevesi termelőszövetkezetek meggyeszerre legelőre hajtották a teheneket. A tápértékekben gazdag zöldtakarmány etetése igen kedvező a tejhozam fokozására. A legeltetés óta mintegy két literrel emelkedett a fejési átlag a közös gazdaságokban.

A mezőterkányi Szabadság Termelőszövetkezetben, ahol télen is állandóan 11 liter körül volt az átlag, fokozatosan tértek át a zöld-etetésre. A kihajtás előtt egy-két héttel már rendszeresen etettek zöldtakarmányt a tehenekkel, így elkerülték, hogy a zöldetetésre való gyors áttérés felpuffadást, vagy egyéb betegségeket okozzon. A tehenek a legeltetés óta 2.5 literrel emelkedett a fejési átlag és megnőtt a tej zsírtartalma is. Napi 14 literes a fejésiátlag és 4.2 százalék a tej zsírtartalma. /MTI/

Több mint 10.000 hold kiskunsági szőlőterületet telepítenek be a második ötéves terv alapján

1956. május 8.

A második ötéves tervben tovább fejlesztik a kiskunsági szőlő- és gyümölcsültetvényeit. Több, mint 10.000 hold szőlőterületet telepítenek be és ugyanannyi területen pedig felújítják a régi szőlőket.

A terv megvalósításához már most hozzáláttak. A termelőszövetkezetek szőlőskertjét szakemberekből álló brigád vizsgálja felül és tervet készít a felújításra és a bővítésre. Következően megkezdik munkáját egy másik bizottság is, amely a parlagon haveró, vagy kevésbé kihasznált homokterületeket vizsgálja felül, s mintegy 10.000 holdnyi területen jelöli ki a második ötéves tervben telepítendő fiatal szőlősök helyét.

A szőlők felújítását és telepítését gyökerezés vizsgálással végzik. Már több, mint 10 millió egyéves gyökerezés vizsgálással nevelnek szőlőre az egyéves cseresznye, és ezzel pedig újabb 8 millió vesszőt gyökereztesznek. A termelőszövetkezetek részére nemrég létesített szőlő- és gyümölcs gyökereztető iskolákban nevelik a telepítések anyagát. Jelenleg több, mint egymillió fiatal cseresznye, a tájfellegnek legmegfelelőbb szőlővesszőt gondoznak a gyökereztető iskolákban, ezenkívül mintegy 100.000 gyümölcsfa-cseresznyét nevelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. május 8.

12 óra 35 perc

Istállók, sertésfiasztatók, juhhodályok épülnek a somogyi termelőszövetkezetekben

1956. május 8.

A somogy megyei termelőszövetkezetekben nagyarányú építkezések kezdődtek. A fejlődő közös állatállomány részére korszerű istállókat, sertésfiasztatókat és juhhodályokat emelnek. Több termelőszövetkezetben már meg is kezdték a munkát. A ráksi Új Állatban a 100 férőhelyes marhaiálló építkezési munkái rövidesen be is fejeződnek. A gadácsi Fánicsics-ban is 100 férőhelyes marhaiálló építkezésén szorgoskodik a tsz építőbrigádja. A szegvári Béke a szépen fejlődő sertésállományára részére még a nyáron megépíti az 50 férőhelyes fiasztatót.

A megyében az idén több mint 1700 férőhellyel létesítenek új marhaiállókat. Összesen ezer férőhellyel készítenek sertésfiasztatót, a juhhodályok pedig 1500 férőhellyel bővülnek. Ezekon kívül majdnem négyezer köbméter siló is készül, a termények raktározására ugyanakkor 51 vagonnyi új megtárt forint állami támogatást kapnak a termelőszövetkezetek. A társaságok saját erőből több mint 5 millió forintot fordítanak erre a célra. A munkát a megyében 50 állandó építkezési brigád végzi és 10 termelőszövetkezetben saját égetésű téglával is segítik a gyorsabb és olcsóbb építkezést. /MTI/

Két ezeröttszáz Veszprém megyei uttörő készül nyári táborozásra

1956. május 8.

A Veszprém megyei DISZ és uttörő szervezetek megkezdték a nyári táborozások előkészületeit. Az eddigi tervek szerint az idén nyáron mintegy 2500 Veszprém megyei uttörő vesz részt táborozáson. A megye mind a hét járásának, valamint három városának DISZ-bizottsága szervez uttörőtáborot. A sátor-táborokat a megye legszebb vidékein, a Balaton partján, a bakonyi hegyekben és a davecséri Nagyerdő melegeforrásánál ütik meg.

Sok általános és középiskola diákjai határozta már el, hogy az iskolai takarékbélyegek értékét országjáró túráikkal fordítják. A túrákon résztvevő fiatalokat csak a Balaton északi partján 5 pihenőállomás várja. /MTI/

B 18. kiadás 1956. május 8.

13 óra 40 perc

Csongrád megye dolgozó parasztsága készül a helyi mezőgazdasági kiállításokra

1956. május 8.

Csongrád megye dolgozó parasztsága már készül június, július hónapban megrendezésre kerülő helyi mezőgazdasági kiállításokra. Az első - vásárral egybekötött - kiállítást június 16-án és 17-én Mindszent közsgében tartják. A szentesi járásban az eperjesi Ifjú Gárda, a szegvári Puskán, a Mindszenti Lenin, a mártélyi Haladás és még több más tsz és sok egyénileg dolgozó paraszt jelentkezett a bemutatókra. A mártélyi Haladás Tsz - amely tavaly 350 holdon 15 mázsás átlagos búzatermést ért el és most is részt akar venni az Országos Mezőgazdasági Kiállításon - már a helyi kiállításra elviszi a legszebb búzafajtákat, hogy bemutassa, hogyan fejlődik a szövetkezeti kenyérgabonája. Monostori és szegvári dolgozó paraszt évente 6500 liter tejet adó törzskönyvezett tehénit kívánja kiállítani.

A makói járás dolgozó parasztsága első sorban híres növényével, a hogymával szerepel. A Makóp megrendezésre kerülő kiállításán jól majd el, hogy Budapestben kik mutatják be terményeiket. A makói Úttörő Termelőszövetkezet - amely évente több mint tízezer mázsá vöröshagymát termel - első akar lenni a járási versenyben.

A szegedi járásból öt termelőszövetkezet jelentkezett a táj jellegzetes fűszernövényével, a paprikával. Az addigi országos kiállításokon díjat és kiváltságot nyert rászkei Lenin Termelőszövetkezet a járási kiállításra a legtöbb termésű paprikátövet cserépteletve viszi el. Az országos kiállításra a pirosra érett fűszerpaprikát fűszerbe kötve mutatják majd be. /MTI/

Kétszázezer forintot fordítanak az idén a gyulai vár restaurálására

1956. május 8.

Az idén 200.000 forintos költséggel tovább folytatják a gyulai vár helyreállítását. A festői környezetű várban helyezik majd el az Erkel Ferenc múzeumot. /MTI/

B 19. kiadás 1956. május 8. 73 óra 40 perc

Kidolgozták a Mezőfalvi Állami Gazdaság öt éves tervét

1956. május 8.

A Fejér megyei Mezőfalvi Állami Gazdaság szakemberei részletesen kidolgozták a gazdaság második öt éves tervét. Elkészítésénél figyelembe vették az üzemegeységvezetők elgondolásait és kikérték a dolgozók véleményét. Így htfőre elkészült az öt éves terv nyers tervezete. A tervet szerint első sorban aprómagvakat termelnek majd, mert azt könnyesen tudják a 12-14 kilométerre levő vasútnoz szállítani. A tervbe került az is, hogy a legtávolabbi üzemegeységben 100 férőhelyes istállót építenek. Ide ugyanis a nagy távolság miatt nagyon költséges lenne a trágyaszállítás. A mezőgazdai üzemegeységben a 100 férőhelyes istállóban megkezdik majd a szarvasmarha hizlalást, s ezenkívül biztosítják az üzemegeység trágyaszükségletét is. A dolgozók javaslatára három mélyfürdőt és két víztorony építését is tervbe vették.

A terv elkészítésénél a szakemberek a növény- és állattenyésztési tervet szorosan összehangolták a takarmányozási tervvel. Az értékesítési és beruházási terveket is elkészítették. Külön gondot okozott a munkáügyi terv elkészítése, amelyet viszont a gépésítési elgondolásokkal egyeztetettek. A munkák nagy részét ugyanis a második öt éves tervben géposítják. A gabona 70 százaléktól kombájnnal, 25 százalékát aratóéppel takarítják be. 1960-ra korszerűbbekkel akarják kicserélni a mostani kombájnokat. Akkor a jelenlegi htf helyett hat kombájn is elegendő lesz. Érdekes része a tervnek, hogy a gazdaságból 1957-ben eltűnik a gőzeke. A szállító és univerzális traktorok kivételével a többi lánctalpasra cserélik ki. A műtrágyaszórást, a vetést és a növényvédelmet a terv szerint teljesen géposítják. A betakarítás géposításánál 2-2 répa- és siló-kombájnt, 4 kukorica és 1 burgonya-szedő kombájnt állítottak tervbe.

Az öt éves terv nyers tervezetét most közléteszik, és még egyszer megbeszélnek a dolgozókkal. Erre a tervmegbeszélésre nemcsak az állami gazdaság dolgozóit, hanem a mezőfalvi és környező termelőszövetkezetek vezetőit és párttitkárait is meghívják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. május 8.

13 óráig

Mezőgazdasági híradó

1956. május 8.

Másfélmillió forint előleget osztottak ki az idén a Kiskunsági termelőszövetkezeteiben. A városföldi Dózsa Tsz például már másodszor adott előleget tagjaink az idén. Legutóbb 10 forintot fizettek egy-egy munkaesélyre.

x x x

A jól gazdálkodó koppánymostori Dózsa Termelőszövetkezet már régebben teherautót vásárolt, amelynek nagy hasznát veszik a 900 holdas gazdaságban. A napokban személyautót is vettek, amely megkönnyíti majd a vezetőség munkáját és a tsz-t a k ügyes-bajos dolgainak intézését.

x x x

A jó boróról híres szekszárdi szőlőkben a városi tanács mezőgazdasági osztálya három peronoszpóra-jelző állomást állított fel. Az állomások rendszeresen figyelik az időjárás alakulását, hogy idejében figyelmeztethessék a szőlőtermelőket az esetleges peronoszpóra veszélyre.

x x x

A Balatonaligai Állami Gazdaság az idén 50.000 szőlőültványt ad a helyvilégi telepítésekre. Ezenkívül mintegy másfélmillió gyökeres vesszőt küldenek a gazdaságból az Alföldre, amellyel a mennyiséggel mintegy háromszáz holddal bővíthetik a csemege-szőlők területét.

x x x

A Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet keszthelyi gazdaságában 300.000 forintos beruházással korszerű laboratóriumot rendeztek be. A laboratóriumban az állólag tartalmú növényekkel végeznek kísérleteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. május 8.

13 óráig

A sztálinvárosi fiatalok életéből

1956. május 8.

Három ifjúsági brigád megy Mohács-szigetre

A sztálinvárosi fiatalok júniusban három, egyenként 10-10 tagú brigádot küldenek Mohács-sziget újjáépítésére. A brigádok közül az egyik szakmunkás, a másik két segédmunkás brigád lesz.

Háromszáz új DISZ-fiatal

A sztálinvárosi DISZ-szervezetek az év eleje óta 300 fiatallal erősödtek. Jelenleg 72 DISZ-alszervezet működik több mint 3800 taggal. A Petőfi-iskolákon ötszázal több fiatal vesz részt, mint tavaly. A záróvizsgákat május végén tartják.

Megyei találkozóra készülnek az uttörők

Május 19-20-án Székesfehérvárott megyei uttörő találkozót rendeznek. A találkozón a tervek szerint mintegy száz sztálinvárosi pajtás vesz részt, köztük a legjobb szavalók, táncosok és a képzőművészeti körök legszorgalmasabb tagjai. Ott lesz a találkozón az új város uttörő labdarugó válogatottja is.

Kirándulásokat rendeznek a DISZ-szervezetek

A sztálinvárosi DISZ-bizottság az alapszervezetekkel együttműködve az "Ismerd meg hazádat" mozgalom keretében az IBUSZ-szal közösen több kirándulást szervez: Siófokra, a Bakonyba, Baranyába és Budapestre látogatnak el a sztálinvárosi fiatalok. /MTI/

B 22. kiadás 1956. május 8.

13 óra 45 perc

Százötven somogyi községben tartottak eddig tarvismertető előadásokat

1956. május 8.

A népfront- és bka bizottságok Somogy megyében közösen rendezett előadásokon ismertetik a második öt éves terv irányelveit. Eddig mintegy 150 községben tartottak ilyen előadást. Az előadásokat követő vitákban számos értékes javaslat hangzott el. A javaslatok során a dolgozók a legtöbbször helyi társadalmi munkát is felajánlottak községük gyorsabb ütemű fejlesztésére. A felajánlott társadalmi munka értéke máris több száz ezer forintot tesz ki. /MTI/

Lublinba utazik Debrecen város küldöttsége

1956. május 8.

Debrecen testvérvárosává fogadta a történelmi neveze tességi lengyel várost, Lublint. A két város tanácsa már régebben felvette egymással a kapcsolatokat, s néhány héttel ezelőtt Lublin küldöttségét Debrecenben üdvözölhették a város vezetői és dolgozói. Ezt a látogatást május második délután viszonyozza a debreceni küldöttség menes Jánosnak, a városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével. A küldöttség tagjai tölti között egy díszalbumot visznak ajándékkul a lubliniaknak. Az albumba a debreceni levéltár és a kollégiumi könyvtár birtokában lévő, a lengyel és a magyar nép testvéri kapcsolatát bizonyító, eredeti dokumentumok fotokópiáit gyűjtötték össze. /MTI/

Megyei ifjúsági találkozó Debrecenben

1956. május 8.

Május 26-án több mint negyvenezer fiatal részvételével kétnapos megyei ifjúsági találkozó kezdődik Debrecenben. A találkozó kulturális műsora keretében tartják meg a /emlékverseny megyei döntőjét. /MTI/

Róthfalusi sándor

B 23. kiadás 1956. május 8.

13 óra 45 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 8-án, kedden délután:
A hőmérséklet esőkken

Szárazföldünk déli részén leszálló légáramlás sal tovább tart a csendes, száraz, meleg idő. Az Észak-Európán nyugat-keleti irányban haladó óceáni levegő frontjai Európa középső részeit is érintik, és néhány helyen futó záport, valamint szélélénkülést okoznak.

Hazánkban hétfőn napközben a hőmérséklet 23-26, Keszthelyen 27 fokig emelkedett. Az éjszaka is igen enyhe volt, a fővárosban ma reggel 16 fokot mértek. Futó záport az elmúlt 24 óra alatt egyedül Debrecenből jelentettek. A talajhőmérséklet ma reggel 10 cm mélységben 13-15 fok volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a léghyomás napi középértéke 6.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított léghyomás 765 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet esőkken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északkeleten 17-20, máshol 20-23 fok között. /MTI/

B 24. kiadás 1956. május 8.

15 óra 10 perc

Munkás-paraszt találkozót szervez a Hazafias Népfront törökszentmiklői bizottsága

1956. május 8.

A Hazafias Népfront törökszentmiklői bizottsága gazdag programot dolgozott ki a nyári hónapokra. A város termelőszövetkezeteiben előadásorozatot rendeznek a korszerű agrotechnikáról, patronáló hálózatot hoznak létre az üzemek és a termelőszövetkezetek között. A népfront szervezésében több munkás-paraszt találkozóra is sor kerül a nyáron. A város valamennyi üzemének dolgozóit meg akarják ismertetni a termelőszövetkezetek munkájával. A közeljövőben rendezik meg a Törökszentmiklői Mezőgazdasági Gépgyár munkásai és a termelőszövetkezetek tagjai találkozóit. A találkozókra az egyénileg dolgozó paraszto-
kat is meghívják. /MTI/

Új eljárással vonják ki a gázvizet a fenolt

1956. május 8.

A műanyaggyártás egyik alapanyagát, a fenolt nagyrészt külföldről vásároltuk. Nemrégben a Nehézipari Kutató Intézetben világviszonylatban is újszerű eljárást dolgoztak ki a szénfeldolgozás melléktermékeként keletkező gázvizet fenolt irtáshoz való kivonására. Az új eljáráshoz szükséges desztilláló berendezést kísérletképpen a Vörös Csillag Traktorgyár generátorgázüzem mellett helyezték üzembe. Itt ugyanis nagymennyiségű gázvizet keletkezett, amit eddig a Dunába engedtek. Ez káros volt a Duna mellőlővízárszára is.

A desztilláló berendezést az intézet tervei alapján készítették el, s a gépeket a hazai üzemek gyártották. Az új berendezés műszaki próbái a napokban kezdődtek meg, s május közepén megkezdik a termelést. /MTI/

B 25. kiadás 1956. május 8. 15 óra 15 perc

Közeledik a 300 százalékhöz Hajdu megye legjobb traktorosa

1956. május 8.

A hajdu-bihari traktorosok május 1. után is tovább folytatják a versenyt a tavaszi tervek határidő előtti teljesítéséért. A traktorosok talajmunka tervük 91.7 százalékát már teljesítették. A több mint hatszáz versenyző közül Szabó Gábor, a Balmazújvárosi Gépállomás vezetője került az élre. Traktora után most új típusú TVD 6-os kukorica négyzetbevető gépet kapcsolt és így veti a kukoricát a balmazújvárosi Kossuth Tsz földjén. Naponta telteljesíti műszaktervét, s gépe nyomán mintegy 70 holdon került földbe a kukorica ebben a termelőszövetkezetben. A kiváló traktoros a tavaszi idényben 133. műszaknormát teljesített, ami annyit jelent, hogy megközelítette a 300 százalékat. A megye legjobb traktorosát az ugyancsak balmazújvárosi Csirkés Sándor és Veres Lajos követi nyomon. G.35-es traktorukkal mindketten a nagyhegyesi termelőszövetkezetek földjén dolgoznak. Csirkés Sándor 259, Veres Lajos pedig 234 százalékra teljesítette már tavaszi tervét. /MTI/

Az év végéig 10.000 köbméter bányafát takarítanak meg a mátravidéki szénmedencében

1956. május 8.

A mátravidéki szénmedence műszaki vezetői, bányászai nagy gondot fordítanak a biztonságos, korszerű bányaművelésre. Sikeresen alkalmazzák már Kósz Pálnak, a szücsi XI-es aknaüzem vezetőjének újítását, a farabló vitlát. Ebből a gépből jelenleg hét üzemszerűen dolgozik a tröszt bányáiban. A farabló vitlákból kedden reggelig 700 köbméter bányafát mentettek meg nép-gazdaságunk számára. Rövidesen a szénmedence valamennyi aknaüzemét ellátják ezekkel a biztonságos omlasztó és farabló vitlákkal, amelyek segítségével az év végéig 10.000 köbméter bányafát tudnak megtakarítani.

Több más újítást is bevezettek az elmúlt hónapokban. Petőfi-bányán és Gyöngyösön a réselés gépesítésén kísérleteznek eredményesen. Ugyancsak Gyöngyösön a XII-es aknaüzem műszaki vezetői felrakó gépet szerkesztenek, amely a nagydarabos szénrakodásra is alkalmas lesz. Jelentős az előrehaladás az acélpajzsos biztosítás terén is. A tröszt műszaki vezetői úgy tervezik, hogy a jövő évben már 60 méteres fronton alkalmazzák az acélpajzsos biztosítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 május 8

15 óra 15 percre

Kísérleteznek a zseli termelési szakcsoportok

1956 május 8

A Zala megyei termelési szakcsoportok néhány holdas parcellákon kísérleteznek, keresik, kutatják az azonos családba tartozó, de különböző növényfajták legmegfelelőbbjét, azt, amelyik a legkevesebb munkával a legtöbb termést adja a zseli földeken. A zalszentmihályi Felszabadulás Termelőszövetkezet növénytermelési szakcsoportja például a környéken ismétlen szerveskerek meghonosításával kísérletezik. Ezen kívül két 400 öles parcellán különböző sor- és fészektávolságra vetettek burgonyát, s jövőre majd az egész területen ezzel a módszerrel vetnek, amelyet a szakcsoport jobbnak talált. A lizsói Petőfi és Rákóczi Termelőszövetkezet közös szakcsoportja bioszuper fajtrágyázással kísérletezik a kenyérgabona terméshozamának növeléséért. Az egyik termelőszövetkezetben rozsvetésen, a másikban buzevésen próbálják ki a bioszuper műtrágyát. A nagykenizsei Vörös Csillag-ban a jobb sertésstenyészési és hizlalási lehetőségek megteremtéséért négyfajta kukoricát vetettek: a helyi szokvány mellett mertonvásári 5-öst, amerikai hibridet és óvári 5-ös kukoricát. A Vörös Csillag Tsz-ben jövőre/osek egyfajta, a legjobban termőt vetik./MTI/
már/

Ezer vagon zöldségfélét szállítanak a kecskeméti konzervgyárnak az egyéni gazdák

1956 május 8

Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár részére az idén csaknem 3000 egyénileg dolgozó paraszt több mint 4000 holdnyi területen termel zöldségféléséget. Összesen több mint ezer vagon termék szállítására vállaltak kötelezettséget. A gazdák a legtöbb helyen másodszor kapálják a borsót, s a paradicsompalánták nagy részét is kiültették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 május 8

15 óra 20 percre

Háromezer holdon kiültették a paradicsomot Heves megyében

1956 május 8

Heves megye konyhakertészeteiben elsőnek a bőven termő s jól jövedelmező paradicsom palántáit ültetik ki a gondosan előkészített szántó földbe. A mintegy 6000 holdból eddig csaknem 3000 holdon ültették el a kis növényeket. A munka különösen gyorsan halad a megye legnagyobb paradicsomtermelő körzetében, a hevesi járásban. Itt a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák nagy része már végzett a munkával; mintegy másfél-ezer holdon tették földbe az erős, jól fejlett palántákat. Az erdőtelki Rákosi Termelőszövetkezet tagjai három és fél holdon termelnek paradicsomot. A családtagok bevonásával három nap alatt ültették ki a melógáyi palántákat. A tsz tagjai az idén mintegy 25.000 forint bevételre számítanak paradicsomból. Tarnabodon, ahol a termelőszövetkezeteken kívül az egyéni gazdák is nagy területen foglalkoznak paradicsomtermeléssel, ugyancsak a földben vannak a palánták./MTI/

Tolna megye állami gazdaságai befejezték a kukorica vetését

1956 május 8

Az állami gazdaságok Tolna megyei igazgatóságai kedden reggel jelentette, hogy a megye állami gazdaságai befejezték a kukorica vetését. Csaknem 5000 hold kukoricát ültettek, s ebből 2300 holdat négyzetesen.

A megye állami gazdaságai közül a gerjenben végzetek elsőként a kukorica vetéssel. Ennek a gazdaságnak több mint 900 holdját járta meg a tavaszi jeges ár, ezeken a földeken azonban már mindenütt dolgoznak. Ide vetették a kukoricát is. A bevetett 300 holdból kétszázat négyzetesen ültettek. A Fornádi Állami Gazdaság kecserei üzemejében az egyik 50 holdas táblán már sorol a kukorica, s rövidesen megkezdik első kapálását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 május 8

15 óra 25 perc

A Lenin Kohászati Művek elektrokemencéinek termelése az elkövetkező években ötven százalékkal növelhető

1956 május 8

Az SZKP XX. kongresszusának szellemében a párt-funkcionáriusok mind nagyobb figyelmet fordítanak a gazdasági élet gyakorlati kérdéseire. Ennek bizonyossága többek között az az újítási javaslat is, amelyet Faur Mihály kohómérnök, az MDP I. kerületi pártbizottság másodtitkára nyújtott be. Az újító Kiss Zoltán tervező/kihajtására dolgozott ki új módszert. Elgondolásuk szerint a diósgyőri elektroacélműben konverter üzembehelyezésével csaknem ötven százalékkal lehetne fokozni az eddigi termelést. A konverter üzembehelyezése ezt is elősegítené, hogy a kemencék 1 óra 30 perces edegidejét 30 percre mérsékeljék, mert a konverterből már folyékony acélt juttathatnának a kemencékbe. Az újító a konverter és az acélkemencék ritmikus munkájának megoldására rendkívül ötletes órágrafikont dolgoztak ki. Ennek segítségével, figyelmenbe véve az esetleges zavarokat is, az elektroacélmű folyamatosan termelne. Az újító javaslatukban hangsúlyozzák, hogy az elektroacélmű áramfogyasztása, - hazai és külföldi tapasztalatok szerint - az anyag beolvasztásának ideje alatt a legnagyobb. Mivel az egész elektroacélgyártási folyamat 75 százalékát éppen a beolvasztás veszi igénybe, így a konverter közbeiktatása jelentős, csaknem hatvan százalékos árammegtakarítást is jelent. Ezen túlmenően a felhasznált elektrodák hatvan százalékát is megtakaríthatják. /technikussal a Lenin Kohászati

Művek elektrokemencéinek jobb
A két újító a nagy műszaki körültekintéssel kidolgozott javaslatot népgazdaságunk második öt éves tervének irányelveihez hozzászólásként eljuttatta az illetékesekhez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. május 8.

15 óra 5 perc

Hétezer asszony dolgozik a Vas megyei termelőszövetkezetek földjain

1956. május 8.

A Vas megyei termelőszövetkezetekben mintegy hétezer asszony dolgozik a növénytermesztésben. A gencsapáti Alkotmány Tsz női dolgozói vállalták, hogy a cukorrépát egész évben ültetik. Felosztották egymás között a nagy cukorrépa-tablákat és egy-egy asszonynak 870 négyszögöl jutott. Már meg is sarabolták a szőpen fajlódó növényt. A büki Pótfi Tsz női dolgozói a cukorrépán kívül a borsót és a mákot is megsarabolták.

A küldi Új Élet Termelőszövetkezet 40 nőtagja brigádot alakított. Az öt holdas kertészetben megsarabolták a borsót, a dughagymát, elültették az uborkát és megkezdték a különféle palánták kiültetését./MTI/

Ebben a hónapban terven felül már 100 tonna finomlemezt hengereltek a korsodnádasi hengerészek

1956. május 8.

A korsodnádasi üzemészek versenyben a hengerészek járnak az élen. Esedékes havi tervük 111.5 százalékos teljesítésével megelőzték az elektroacélgyártókat, akik ugyancsak jó eredményt értek el: havi tervük keddig esedékes részét 108.4 százalékkal teljesítették. A hengerészek kedden délelőtt hengerelték a századik tonna terven felüli finomlemezét. Az ő jó munkájuk eredménye, hogy a kikészítő üzemben is egyre szűlesedik a verseny, s ennek eredménye, hogy a szállítás dolgozói kedden délig már 43 tonnával szállítottak többet, mint amennyit tervük előír./MTI/

Kolozsvári egyetemi küldöttség érkezik Debrecenbe

1956. május 8.

A debreceni Kossuth Tivadar Tudományegyetem 160 tagú küldöttsége április második felében négynapos látogatást tett Kolozsváron a Bolyai Tudományegyetem és Babos Victor Egyetem vendégeként. A debreceni és kolozsvári egyetemek barátságát tovább mélyíti. A két kolozsvári egyetem 170 tagú küldöttsége csütörtökön délelőtt érkezik Debrecenbe, hogy viszonzozza a debreceniek látogatását./MTI/

B 30. kiadás

1956 május 8

15 óra 25 perc

Hetvenhét lakás határidő előtti felépítéséért versenyeznek a váraplotei építők

1956 május 8

Váraplota új lakótelepén, a volt vásártéren, kedden kezdtek hozzá a kilencedik épület alapjainak kiásásához. Itt ebben az évben még 77, jövő tavasszal pedig 86 szép, új otthont adnak át a szocialista város lakóinak. Már készülnek a másik új lakónegyed - a Tési dombok - tizenegy nagy épülettömbjének tervei. Ezt a lakónegyedet a második öt-éves tervben építik meg.

A 31/4-es Építőipari Vállalat dolgozói egymással versenyben dolgoznak a terv első részletének teljesítéséért: az ez évi 77 új lakás határidő előtti átadásáért. Grozinger Imre kiváló dolgozókból álló komplex-brigádja most a 10-es épület főfaleit készíti, napi 180 százalékos átlagteljesítménnyel. A maguk munkájának jó elvégzése mellett külön vállalást is tettek: a brigád néhány tagja a most alapozásra kerülő épületek betonozásánál dolgozik, hogy a betonozó munkáshiányt enyhítsék. A felezésnél és a betonozásnál - vállalásuk szerint - 190 százalékos hevi átlag elérésére törekszenek, amivel számításuk szerint a tervezett határidőnél egy héttel hamarabb adhatják át az első lakásokat a vásártéri új lakótelepen. /MTI/

"Zemi rekordot ért el az ózdi finomhengermű közepsorozatán Pázmány László előhengerész brigádja

1956 május 8

Az év legszebb termelési eredménye született tegy hétfő reggeltől kedd reggelig az ózdi finomhengerműben. A közepsorozatúak 31, a drótsorozatúak 67, az a-bronos-sorozatúak 22 tonna acélt hengereltek tervén felül. /teljesítése, ahol a nappali műszakon Pázmány László

Különösen örvendetes a közepsorozat/előhengerész brigádja, az 50-es négrzetsoél hengerlésénél 29,8 tonnás telteljesítésével, - amelynek minden egyes tonnája 100 százalékos minőségű volt - zemi rekordot ért el. Jól dolgozott még váltótársai, Dandó Lajos brigádja is, csak öt tonnával maradt alul a Pázmányék mögött. /MTI/

B 31. kiadás

1956. május 8.

15 óra 30 perc

Új robbantási módszert kísérleteztek ki a nógrádi szénmedencében

1956. május 8.

A Nógrádi Széntányászati Trösztnél a robbantási technika továbbfejlesztése során új módszert kísérleteztek ki, az időzített gyutacsos robbantást.

A bányamérnökök kezdeményezésére Budavári Károly Kossuth díjas vajúró DÍSZ-brigádja vállalta az új eljárás ki-kísérletezését. A fiatalok két, teljesen azonos körülményekkel rendelkező elővájásban végezték a próbát. Az egyik elővájásban milliszekundumos, a másikban időzített gyutacsos robbantással dolgoztak. Mindkét módszert elve az időzítés, hogy ne egyszerre, hanem gyors egymásután robbanjanak a lölyukak. Az új eljárásnál azonban lassabb a robbanássorozat folyamata és az időzítés, illetve a késleltetés szerepét a gyutacsok töltik be, ami számos előnnyel jár. Több idő jut a lölyukak robbantási hatásának ki-használására, amelynek eredményeként azonos mennyiségű löszszerrel több szént tudnak kirobbantani, tehát termelékenyebb és gazdaságosabb az a módszer. Lényegesen egyszerűbb a gyutacsok bekötése és nincs szükség a robbantótömlőre, mint a milliszekundumos eljárásnál.

A Budavári DÍSZ-brigád kísérletei szemléltették a tanuskodnak ezekről az eredményekről. Az új módszerrel dolgozó fiatalok tíz nap alatt 4350 tonna szént bányásztak, a milliszekundumos robbantást alkalmazó elővájásból kitermelt 4180 tonnával szemben. Az első elővájásban a műszakonként és a fejenként számlított teljesítmény 7,7 mázsával volt nagyobb és ugyanakkor a 10 nap alatt 100 kiló robbanóanyaggal kevesebbet használtak fel, mintha a milliszekundumos eljárással dolgoztak volna. Az időzített gyutacsok egyszerűbb bekötése révén minden robbantásnál 10-15 percet nyartek, ami a kísérleti harmad alatt már majdnem négy óra megtakarítást jelentett.

A Nógrádi Széntányászati Tröszt a napokban még egy ellenőrző kísérletet indít a Kossuth-táróban és a két próba alapján azután fokozatosan rátér az új robbantási eljárás széleskörű alkalmazására. /MTI/

A több szén termeléséért számos javaslatot nyújtottak be a pécsbányai bányászok

1956. május 8.

A pécsbányai bányászok is alapos munkával felmérték azokat a lehetőségeket, amelyek megvalósításával gondoskodhatnak a termelés növeléséről.

A bánya vezetősége szívesen vette, hogy az akna melletti táróbányászattal már nem sokáig tudják fenntartani a szén külszíni termelését, mert a széntelepek egyre mélyebben húzódnak. Ezért javasolták, hogy a nagybányaróti völgyben egy 100 méter mélységű kis aknát létesítsenek. Ezen a helyen 1934-ben már bányásztak, de a feltárás akkori technikával igen lassú volt, így a váratok fenntartása sokba került, s ezért a széntelepeket nem művelték tovább. Az új akna lehetővé tenné, hogy már 50 méter mélységben megkezdjék a 23-as és 25-ös telepek művelését, amelyek sokszázezer tonna jóminőségű feke széntet rejtenek.

Az aknában is tovább kutatnak újabb széntelepek után. Javasolták, hogy a meglevő két vakaknán kívül még két vakaknát mélyítsenek, s ezzel több oldalról, gyorsabb ütemben tudják a feltárást elvégezni.

A pécsbányai bányászok már elkészítették az újabb széntelepek feltárásiának ütemtervét, amelyben valamennyi kereszt- és irányvágat kimajtasának mértékegységét is megjelölték. /MTI/

Repülőgépről irtják a gyomot a mezőteri Petőfi Tsz-ben

1956. május 8.

A mezőteri Petőfi Tsz területén repülőgépről irtják a gyomokat a gabonából. A két repülőgép három nap alatt 650 hold őszi és tavaszi kalászt szórt be gyomirtószerezrel. A gyomirtás hofenként 32 forintba kerül. A szakemberek véleménye szerint a vegyszeres gyomirtás átlagosan két mázsa terméstöbbletet eredményez. /MTI/

Fennállásának 60. évfordulójára készül a Wilhelm Pieck Gyár

1956 május 8

Jubileumi előkészítő bizottság látott munkához kedden délelőtt a győri Wilhelm Pieck szén- és Gépgyárban. Hatvan évvel ezelőtt, 1896-ban indult meg Győrött a vegonygyártás. Ennek az évfordulónak megünneplését készíti elő a jubileumi bizottság, amely a párt, a szakszervezet, a DISZ és a vállalatvezetés képviselőiből alakult meg. Mindenekelőtt figyelembe veszi a dolgozóknak azt a kívánságát, hogy a jubileumi évben, az új öt éves terv első esztendejében olyan termelési eredményeket érjenek el, amelyekkel újból kiérdemlik a SZOT és a Minisztertanács vörös vándorzászlójának elnyerését. Május 20-tól augusztus 20-ig jubileumi munkaversenyt tartanak. Augusztus 18-19-20-án a Kiskuti ligetben negyszabású kulturális és sportünnepek lesznek. Erre az időre könyvekben adják ki a gyár történetét, amit az Írószövetség győri csoportjának Wilhelm Pieck-gyári tagjai dolgoznak fel. /MTI/

Hatvenkét új lakást építenek Ormosbányán

1956 május 8

A Borsodi Szénbányászati Tröszt egyik legnagyobb bányásztelepén, Ormosbányán a dolgozók nagyobb része lakáshiány miatt vidékről jár be munkahelyére. A tröszt vezetősége most az ormosi dolgozókkal közösen elhatározta: saját erőből új bányásztelepeket épít.

A tervek szerint három 24 lakásos, két emeletes bányásztelep építenek. Az első emeleten 2 szobás, összkomfortos, míg a második emeleten háromszobás összkomfortos lakásokat alakítanak ki.

Az új bányásztelepek építése már megkezdődött, jelenleg a főldmunkát végzik. A tervek szerint az új lakásokba még az év végén beköltöznek a sokgyermekes bányászcsaládok. A régi kolónián felszabaduló kisebb lakásokat pedig azoknak a vidékről bejáró dolgozóknak adják, akik azt a munkájukkal kiérdemlik. A bányásztelepek építésében a bányásztelep lakói is részt vesznek. A bányásztelep lakói adják a segédmunkásokat, hogy a munkaerőhiányt így pótolva, mielőbb felépüljenek az új otthonok. /MTI/

14 óra 15 perc

Termelési értekezlet az ajkaesingervölgyi Jókai bányában

1956. május 8.

Az ajkaesingervölgyi Jókai bánya dolgozói a napokban másodizben nyerték el az élüzem kitüntetését. Áprilisban is tervek tulteljesítéséről adtak számot. Kedden, a termelési értekezleten megvitatták: hogyan dolgozzanak tovább, hogy élüzem címiket megtartsák és egyre több szénat adjanak az ország iparának.

Tomaji László vajúr javslatára felülvizsgálják, hogyan lehetne a fejtések franyagszükségletének bekészítésére fordított - gyakran fél műszakot is igénybevevő - időt jelentősen csökkenteni. A műszakiak ennek a fontos mellék munkának pontos, gyors elvégzésére külön "menetrendet" készítenek.

Több panasz került fel az ürescsille ellátására is. A bánya vezetői bejelentették, még ezen a héten 70 új csille érkezik, amelyekkel úgy megerősítik a csilleparkot, hogy a jövőben minden munkahelyet jól elláthatnak csillékkal.

Az értekezleten sorra jelentkeztek Jókai bánya legjobbjai, hogy bejelentésük: melykük mit vállalt terven felül. A felajánlásokban a bánya DISZ-mezejének fiataljai jártak az élen. Horvith Sándor DISZ-frontbrigádja például májusban 577.5 tonna szénat ad terven felül, Bege Tamás ifjúsági elővájó csapata pedig az új frontok előkészítésénél az előirányozottnál 37.5 méterrel hosszabb vágatszakaszt váj ki.

A fiatalok példamutatására élénkülő versenyben Jókai bánya dolgozói vállalták: 1067 tonna szénal tetézik meg májusi tervüket. /MTI/

A sztálinvárosi kohászok letörlesztették áveleji adósságukat

1956. május 8.

A sztálinvárosi kohászok a téli nagy hideg miatt februárban 3500 tonna vassal maradtak adóssal népgazdaságunknak. Március óta hónapról-hónapra törlesztették adósságukat s a május 1-i verseny végzetével már csak 350 tonna volt az elmaradásuk. Május első hetében tovább fokozták termelésüket, s volt olyan nap, legutóbb vasárnap, hogy csaknem 100 tonnával termeltek többet napi előírásuknál. Kedden délelőtt örömmel állapították meg, hogy az utolsó tonna adósságot is letörlesztették. /MTI/

17 óra 05 perc

Megjött Negykörösről az első szabadföldi saláta-szállítmány

1956 május 8

Kedden reggel megérkezett a "Nagyvásártelre" Negykörös híres terménye: a szabadföldi fejessaláta. A Csepel-szigeti konyhakertekből 250 kosár fehér, gömbölyű retek érkezett. A Békés megyei termelészövetkezetek 2800 melegágyi zöldséprökát szállítottak. A kertészeti kísérleti gazdaságokból mászetételben érkezett a melegágyi alma, redicsom. A dunamenti községek egész hajórakomány parajt és sóskát szállítottak.

A Nagyvásártelre még a következő árumennyiségek érkeztek: 1365 mázsa burgonya, 778 osomó új fokhagyma, 32.500 osomó zöldhagyma, 300 kiló téli petrezselyemgyökér, 115 köteg új petrezselyemgyökér, 730 köteg petrezselyemzöldje, 154 mázsa tisztított paraj, 127 mázsa kertisóske, 320.000 fej saláta, 63500 osomó piros hónaposretek, 54 kiló spárge, 600 kiló csiperkegomba és 145 mázsa alma. /MTI/

Lucernatermesztési ankét a Felsőnyomási Állami Gazdaságban

1956 május 8

A Felsőnyomási Állami Gazdaságban kedden délelőtt lucernatermesztési ankétot rendeztek a Békés megyei állami gazdaságok, termelészövetkezetek, gépállomások pártbizottságainak titkárai s a járás szekerberei részére.

Az ankétot Kanyó Béla az MDP Békés megyei bizottságának mezőgazdasági osztályvezetője nyitotta meg, majd Láng Géza egyetemi tanár tartott előadást.

Ezután székfilmeket vetítettek, majd az állami gazdasággal szomszédos Vörösi Hajnal Tsz egyik lucernatáblájában roverfogási bemutatót tartottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 május 8

17 óra 25 perc

Május 17-20: Az I. Békekölcson tizedik sorsolása Pécssett

1956 május 8

Az idei negyedik államkölcson sorsolást az I. Békekölcson tizedik húzását, május 17-20 között Pécssett rendezte meg az Országos Tekerékpárkölcson. A pécsi Honvéd Tiszti Klubban kerültek meg a szerencsekerek. A négynapos sorsoláson 222.100 egész kötvény tulajdonosa 64.090.900 forint nyereségben, illetve törlesztésben részesül. /MTI/

A DISZ Budapesti Végrehajtó Bizottsága

A DISZ a Fő KC Hné Bn 1956 május 8 május 10-én délután 1/2 6 -kor előadást tart DISZ vezetők és propagandisták számára Az SZKP kongresszusa és az ifjúság szocialista nevelésének néhány kérdése címmel a Pártoktatók Házában /VII., Dohány utca 76./. Előadó Huszár Tibor, a DISZ budapesti VB titkára. /MTI/

Szabó Zoltán Kossuth-díjas akadémiai levelező tag

1956 május 8

A Bunsen Társaság az évi ülésére a Német Szövetségi Köztársaságban levő Freiburg-be utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 május 8

17 óra 55 perc

A Földművelésügyi Minisztérium jelentése a tavaszi munkákról

1956 május 8

Az utóbbi napok kedvező időjárása elősegítette, hogy mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni termelők fokozott ütemű munkával pótolják a késői kitavasztatás okozta elmaradást a vetésben. Meg kell azonban állapítani, hogy nem minden helyen használta ki megfelelően a kedvező időjárást az elmaradás gyors kipótlására.

A kukorica vetésében és a burgonya ültetésében viszonylag jobb eredményt ért el az utóbbi tíz napban Csongrád, Nógrád, Szolnok, Pest és Hejdu megye. Nagy az elmaradás azonban még mindig Zala, Vas, Veszprém, Borsod, Baranya és Fejér megyében.

Mindenütt, ahol a vetési előirányzatot még nem teljesítették, meg kell gyorsítani a kukorica vetését és a burgonya ültetését. A rendelkezésre álló gépi-, fogat- és kézi munkaerő legelőbb kihasználásával, a munkák helyes megszervezésével a vetést mielőbb, a feltétlenül még a hónap első felében be kell fejezteni. Az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a gépállományok négyzetbevető gépei fokozottabb kihasználására, napi teljesítményének növelésére.

A napraforgót az egyéni termelők jelentős része még mindig nem vetette el. Különösen nagy az elmaradás Zala, Veszprém, Fejér és Vas megyében. A helyi tanácsok kövessenek el mindent, hogy azok a termelők, akik még nem vetették el a napraforgót, vetésüket mielőbb teljesítsék.

Elérkezett a vegyszeres gyomirtás végrehajtásának a kedvezőbb ideje. Ezért a kedvező időt és a rendelkezésre álló gépeket teljesen kihasználva a vegyszeres gyomirtást a vetésekben a gabona felettességének megfelelő sorrendben minél előbb el kell végezni. /MTI/

A román vasutügyi miniszter Budapesten

1956 május 8

--- Ionel Diaconescu, a Román Népköztársaság vasutügyi minisztere Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására nyolcnapos látogatásra - amelynek célja kölcsönös vasutügyi tapasztalatsere - Budapestre érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956 május 8 18 óra — perc

A Magyar Tudományos Akadémia

1956 május 8
nyelv- és irodalomtudományi osztálya május 14-én, hétfőn 17.30 órakor felolvasó "lést rendez az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácstermében /V., Pesti Bernabás utca 1. I. em./". Az Ulásen Beke Odön aka émiei levelező tag "Az uráli és indoeurópai duális történetéhez" címmel tart előadást. /MTI/

Ánköt Zala megye népművészeinek alkotásairól

1956 május 8
Kedden egésznapos ankét t tartottak Zalaszentgróton a megye képző- és díszítő művészeinek alkotásiból rendezett kiállításról. Lánosz Sándor, a Népművészeti Intézet főosztályvezetője értékelte a megye népművészeinek munkáját. A megbeszélésen résztvettek a megye népművészei, a szakkörök vezetői és a járási tanácsok művészeti előadói. /MTI/

Emlékiállítás nyílik Biheri Sándor festőművész alkotásiból

1956 május 8
Május 11-én, pénteken 6 órakor az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V. Egyetem utca 16./ emlékiállítás nyílik Biheri Sándor festőművész alkotásiból. Biheri Sándor a XIX. század végén és a századfordulón kibontakozó realizmus egyik jelentős képviselője. /MTI/

A "Combat"

1 Fm/Fm KC Hné Bn 1956 május 8
című francia lap elismeréssel méltatja Illyés Gyula Kossuth-díjas író és költő nemrég francia nyelven megjelent verseskötetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. május 8. 18 óra 05 perc

Csehszlovák textilművészeti kiállítás nyílik az Iparművészeti Múzeumban

1956. május 8.
A Kulturkepcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében május 11-én, pénteken 12 órakor az Iparművészeti Múzeumban csehszlovák textilművészeti kiállítás nyílik. A kiállítás bemutatja a csehszlovák textilipar legújabb gyártmányait: gyapju- és pamut-szőveteket, selyen- és műselyem kelméket, nyomott és szövött butorszöveteket, függönyöket, kéziszővésű szőnyegeket és csipkéket, terítőket, kendőket, sálakat és zsebkendőket. Kiemelkedő darabja a kiállításnak a Mozart életéből vett témákat ábrázoló négy szőtt gobelin. A csehszlovák textilipar magas színvonaláról tanuskodik a Prága várost szimbolikusan ábrázoló nyomott falikóp is, amely a júniusban Varsóban megrendezendő Nemzetközi Ruházati Versenyre készült.

A megnyitó ünnepségen Luzsiča Lajos, a Népművelési Minisztérium osztályvezetője és Karel Lapka, a prágai Iparművészeti Főiskola tanára mond beszédet, aki a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a kiállítás előkészítésére és kéthetes tanulmányutra érkezett hozzánkba.

A kiállítás egy hónapig tekinthető meg az Iparművészeti Múzeumban /IX. Üllői ut 33-37./ hétfő kivételével naponta 11-19 óráig. A budapesti bemutató után Szegeden, majd más vidéki városokban rendezik meg a kiállítást. /MTI/

A "Borba"

1956. május 8.
című jugoszláv lap közli Anitra Mezetov és Jovan Grigorjevics, a belgrádi operá magánénekesek nyilatkozatait, akik nemrég vendégszereltek a Szovjetunióban, majd Budapesten. Mindket művész hangsúlyozza, hogy rendkívül örült annak a meleg fogadtatásnak, amelyben a Szovjetunióban és Magyarországon részük volt. Magyarországi vendégszerelésükkel kapcsolatban elmondották, hol és milyen szerepben léptek fel, s hogy a magyar színművészetről igen jó tapasztalatokat szereztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 május 8

18 óra 10 perc

Sajtótájékoztató a budapesti fiatalok továbbtanulásáról

1956 május 8

Temesi Alfréd, Budapest Főváros Tanácsa oktatási osztályának vezetője kedden sajtótájékoztatón ismertette az általános iskolákból kikerülő fiatalok továbbtanulásának lehetőségeit.

Elmondotta, hogy az idén 17.400 fiatal végzi el az általános iskolák VIII. osztályát. A tanulmányi eredmények alapján ezek nagy részének - 11.700 tanulóknak - biztosítják középiskolákban a továbbtanulást.

A gimnáziumi férőhelyek száma 6740⁵. Hetezer-nyolcszázan kértek felvételt. A tenisz- és úszóképzőkbe a jelentkezések már lezárultak.

Csaknem ötezer fiatalt vesznek fel ebben az évben a különböző technikákba. Az ipari és a mezőgazdasági technikákban 3700 általános iskolát végzett fiú és lány tanulhat tovább. A jelentkezők egyrésze egyéves tizenkétgyakorlaton vesz részt. A fiatalok körében nagy az érdeklődés az ipari technikák, elsősorban a villamosipari, a vasipari és a vegyipari technikák iránt. Főként fiúk jelentkezhetnek még felvételre az élelmiszeripari, a könnyűipari, a vegyszeripari, a konfekciósipari és a malomipari technikákba. Van még hely az autópipari technikában is. Több mint ezer fiatal képezheti tovább magát mezőgazdasági technikában.

A középiskolákon kívül lehetőség van arra, hogy az általános iskolát most befejező tanulók az MTH, a helyiipari és a kereskedelmi tanulóintézetekbe kérjék felvételüket. A kereskedelmi intézetekben az új tanévben ezer fiatalt képeznek ki, akik a kereskedelem különböző területeire kerülnek. Ugyancsak ezer fiatalt tanulhat tovább a helyiipari tanulóintézetekben. Az MTH intézeteiben 2500 általános iskolát végzett tanulóknak biztosítanak helyet, ide azonban csak fiukat vesznek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. május 8.

18 óra 10 perc

Eltemették Daniss Győzőt, a békéscsabai Jókai Színház igazgatóját

1956. május 8.

Kedden délután Békéscsabán a Széchenyi-ligeti temetőben örök nyugalomra helyezték Daniss Győzőt, a Békés megyei színház igazgatóját. A Népművelési Minisztérium nevében Ibos Ferenc, a színházi főosztály vezetője, a megyei tanács képviselőjében Kávási Ferenc, vb. elnökhelyettes, a színház társulata nevében Bánffy Frigyes búcsúztak el Daniss Győzőtől. Ezután a megyei pártbizottság, a megyei és városi tanács, valamint a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői elhelyezték koszorúikat a sírra. /MTI/

A hetven éves Hajdu Gyula egyetemi tanár ünneplése

1956. május 8.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen kedden ünnepségen köszöntötték Hajdu Gyula professzort, a nemzetközi jog tanszékvezető egyetemi tanárát 70. születésnapja alkalmából.

Világhy Miklós, az állam- és jogtudományi kar dékánja a hor. Lukács László párttitkár, az egyetemi pártszervezet, Szűcs Sándor negyedéves hallgató pedig az egyetemi ifjúság nevében üdvözölte szeretettel a kitűnő nevelőt, professzort. /MTI/

A XX. század külföldi irodalmából

1956. május 8.

olvasókönyvet adott ki a Szovjetunió Külügyi Minisztériumának Tankönyvkiadója. A kötetben, amely a világirodalom 1917-1945 közötti terméséből ad szemelvényeket, a magyar irodalmat többek közt Móricz Zsigmond, József Attila, Zolnai Máté, Illés Béla, Illyés Gyula írásai képviselik. /MTI/

/-/Kulturális Ügyek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 május 8

19 óra 20 perc

A külföldi szakszervezeti vendégek látogatásai

1956 május 8

A május 1-1 ünnepségekre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek az utóbbi napokban különböző "üzemeket és létesítményeket látogattak meg. Látogatást tettek többek között a Rákosi Mátyás Művekben, a Landler Jenő Járóműjavítóban, a komlói szénbányákban, építkezéseket tekintettek meg a főváros területén, iskolákat látogattak meg Pécsen. Nagy érdeklődéssel ismerkedtek meg a SZOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézete munkájával és a SZOT Állandó Munkavédelmi Kiállításával. Május 7-én a Bírbesnyői Állami Gazdaságot tekintették meg a küldöttek. A külföldi vendégek látogatást tettek a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházában, ahol Csaterki Lajos, a SZOT titkára fogadta őket. /MTI/

Uj szovjet darabot mutattak be az egri színházban

1956 május 8

Kedden este új szovjet darabot, Leonov: Aranyhintó című színművét mutatta be az egri Gárdonyi Géza Színház. Ezt a színművet most íttasszák először hazánkban.

rendezte,

A darabot Kalmár András, a főszerepeket Ruttkai Ottó, Lőrind Hanna, Bod Teréz, Károlyi István és Forgács Kálmán alakította.

A szovjet színmű az első előadásán nagy sikert aratott. /MTI/

Autóbusz-társasutazások

1956 május 8

Az IBUSZ május 13-án autóbusz társasutazást rendez Siófokra. A részvételi díj 63 forint. Május 26-án - ugyancsak autóbuszon - másfélnapos társasutazást rendeznek a Bakonyban fekvő Cézaházán. A részvételi díj - szállásköltséggel együtt 94 forint. A kirándulásokra az IBUSZ Vörösmarty téri irodájában lehet jelentkezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 május 8

19 óra 50 perc

Szakszervezeti körzeti orvosi rendelőt keptek Soroksár dolgozói

1956 május 8

A XX. kerületben Soroksáron kedden ünnepélyesen átadták rendeltetésnek a Marx Károly ut 51. számú házban felépült szakszervezeti körzeti orvosi rendelőt.

Eddig a soroksárisoknak szakrendelésre Pesterzsébetre kellett járniuk. Most az új rendelőben biztosítják a betegek belgyógyászati, gégészeti, nőgyógyászati, röntgen, fülészeti és fogorvosi kezelését is. A rendelőt, amelyben két körzeti orvos is helyet kap, mintegy 200.000 forint költséggel építtette a XX. kerületi tanács. /MTI/

Operaelőadás a gyermekek zenei nevelésére a Bartók-teremben

1956 május 8

Az Országos Filharmónia és az Oktatásügyi Minisztérium zenei előadássorozatát indított általános- és középiskolás fiatalok részére. A sorozat első két előadásán a gyermekek megismerkedtek a vonós- és a fúvós hangszerekkel. A harmadik előadást kedden délután a Bartók-teremben tartották. Benjamin Britten, egyik legnagyobb, ma élő angol zeneszerző "Gyertek, játsszunk operát" című kisoperáját adták elő. Az előadás szereplői az Állami Operaház hivatásos művészei, valamint a Lőrántffy Zsuzsanna zenei általános iskola kis növendékei voltak. Az opera műfajlányát, az operát tartalmát és felépítését Gál György Sándor ismertette a kis hallgatókkal. /MTI/

/-/ Zsuzsanna uti

Magyar népmese-gyűjtemény jelent meg Kijevben

1956 május 8

ukrán nyelven. A 195 oldal terjedelmű gyűjteményt 30.000 példányban adták ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956 május 8

20 óra 35 perc

Dolgozóink országsszerte a gyűlések, népnevelő értekezletek százain beszélnek meg a második öt éves terv irányelveit - Szekbizottságok alakulnak a módosító javaslatok kidolgozására

1956 május 8

Üzemekben, hivatalokban, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és gépállomásokon dolgozóink országsszerte kisgyűlések, népnevelő értekezletek százain vitatják meg a második öt éves terv irányelveit. Nógrád megye mintegy 75 községében a választókerületek szerint tartották meg az irányelveket ismertető gyűléseket. Csaknem 1200 választókerületben tartottak ilyen gyűlést. A népfrent-bizottságok összegyűjtik az elhangzott javaslatokat és illetékes helyre továbbítják. A helyi tanácsok külön-külön összehívják a mezőgazdasági szakembereket, a pedagógusokat és átfogó javaslatokat dolgoznak ki a megye mezőgazdasági és kulturális életének fejlesztésére. Nógrád három legfontosabb iparágának, a bányászatnak, a vasiparnak és az építőiparnak dolgozói negyaktív-értekezleteken vitatják meg az új öt éves tervet.

Tatabányán várossszerte röpgyűléseket tartottak az öt éves terv irányelveiről. A szénbányászati tröszt üzemében több mint tízezer bányász vett részt ezeken a gyűléseken. A város valamennyi üzemében vitadélutánokat rendeznek a népnevelők számára, akik ezután a dolgozók kisebb csoportjaival beszélnek meg az irányelveket.

Somogyban szekbizottságokat alakítottak, amelyek összegyűjtik a külféle gyűléseken, aktív-értekezletek elhangzott javaslatokat, elbírálják és összesítik azokat. Külön szekbizottság foglalkozik például az országoshírű kaposvölgyi állattenyésztés fellendítésének kérdésével, továbbá a megye hőforrásainak hasznosításával. A gépállomásokon a termelési költség csökkentésével kapcsolatban hangzottak el javaslatok, ezeket szintén szekbizottság dolgozza fel. A TIT munkatársai több mint 200 előadást tartottak már a megyében a második öt éves tervről. Az előadások alkalmával szemléltető rajzok segítségével ismertetik az öt éves terv helyi vonatkozásait.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956 május 8

20 óra 35 perc

/Dolgozóink... folyt/

Tolna megyében is tanácsot tartottak a körzetekenként vitatják meg az öt éves terv irányelveit. Ezen kívül mintegy 150 népnevelő-értekezletet is tartottak a megyében a tervjavaslatról.

Székesfehérvárott a városi pártbizottság kedden délután megbeszélést tartott az üzemek, vállalatok, ktsz-ek vezetőivel a második öt éves terv irányelveiről. Elhatározták, hogy a tervet először pártaktívákon vitatják meg, aktívákat rendeznek a munkások részére, majd munkagyűléseket tartanak. A javaslatokat a városi pártbizottság összegezi és juttatja el a Központi Vezetőséghez.

Heves megye termelőszövetkezetei a viták során elhatározták, hogy már ebben az évben, a múlt évihez viszonyítva, öt százalékkal emelik a terméshozamokat. A tájfelteknek megfelelően továbbfejlesztik az erdő és a gyümölcs szőlővidéket, növelik a hevesi dohány, a hótveri és a horti paradicsom termőmértékét. A megye üzemében is hasznos viták folynak ezekben a napokban. A kátravíciói szénmedence bányászai elhatározták, hogy tovább korszerűsítik a bányákat, a szállításberendezéseket, hogy minél többet és előbbben termeljenek. Úgy tervezik, hogy a jövő évben két új aknázat nyitnak a szénmedencében. A hetvani cukor- és konzervgyár dolgozói elhatározták, hogy önjelölt új automata-gépsort állítsanak össze, amelynek segítségével jobbminőségű és előbb konzervet tudnak előállítani.

Az üzem valamennyi dolgozóját bevonják a tervvitába. Szolnokon a Tiszamenti Vegyiművekben az első tervismertető kisgyűlést kedden délután tartották meg./MTI/

Berutatta új műsrát a békéscsabai Balassi DISZ-együttes.

1956 május 8

A békéscsabai megyei és szlovák fiatalok országsszerte ismert tánccsoportja, a Balassi DISZ-együttes kedden este mutatta be új műsrát a helyi Jókai Színházban. A fiatalok két tánccsoportot adtak elő. Az egyik "Vidám vásár" címmel Békés megyei népi táncokból összeállított kompozíció, a másik a "Csulkerikás" című tánccsoport, amelyet egy székely mesejáték alapján alkottak meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 május 8

20 óra 50 perc

Jó munkát végez az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem művelődési otthona

1956 május 8

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem kedden délután ünnepséget rendezett művelődési otthonának a éves fennállása alkalmából. A szépen berendezett egyetemi Otthonban, amely zsúfolásig megtelt diákokkal, Cholnoky Tibor rektor köszöntötte az otthon vezetőit, munkásait. Moltatta egy éves működésüket és kiemelte a napokban lezajlott Kilián György kulturális seregszemlén elért eredményüket. A kertületi döntésben az egyetem énekklara kiváló eredménnyel a rangyomány, a táncok és színjátszócsoporthoz pedig ezüst- és bronzérmeket nyert. A szelvéversenyben is résztvettek az egyetemisták közül három. Ezüst egy pedig bronzérmeket kapott és bejutottak a hat legjobb közé. A budapesti döntésben énekklaruk ezüst-éremmel kitüntetést és csoport-helyezést ért el.

/-/művelődési

A rektor hangsúlyozta, hogy köszönet illeti a Goldberger Textilművek Budafoki Kéz uti "zsebkönyv" és a Veres Pálné leánygimnázium több diákját, mert segítségükkel hozzájárultak az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem művelődési otthonának szép sikeréhez. /MTI/

/színhátszói

Békénegynyúlás Kőszegen

1956 május 8

A városi népfőiskola és békébizottság rendezésében kedden délután békénegynyúlást tartottak Kőszegen. A nyúlásban Rátkó Anna, az Országos Békébizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. Este a tanítónők képző intézet díszteremében a fasiszmus elleni védelem évfordulója alkalmából békehangversenyt rendeztek. A műsorban a tanítónők képző, a MÁV nevelőintézet, a városi zenekör és a DISZ-szervezet kulturális csoportja működött közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. május 8.

20 óra 50 perc

Hétszáz dolgozó aktív-értekezleten vitatta meg a gyár öt éves tervét a Hazai Fésűsfonóban

1956. május 8.

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár : művelődési otthonában kedden délután hétszáz dolgozó részvételével aktív-értekezletet tartottak, amelyen részt vett Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, a Tervhivatal, a Budapesti Pártbizottság, a Szakszervezete, valamint számos más intézmény képviselője és több könnyűipari üzem küldöttsége is. /-/Textil- és Ruházatipari Dolgozók

A gyár öt éves tervét Turbucz Pál igazgató ismertette. Elmondta, hogy az üzem termelését 1960-ra harminc százalékkal kívánják fokozni. A termelékenység növelése és más intézkedések következtében gyártmányukat 15.7 százalékkal olcsóbban kívánják előállítani. Igen nagy figyelmet fordítanak a vállalat profil kialakítására. Az öt éves terv javaslatában pontosan meghatározták azokat a szövetfajtákat, amelyeket a gépi berendezések, valamint a bel- és külföldi igények figyelembevételével a legérdemesebb gyártani. Ezek szerint a Hazai Fésűsfonóban közepnehéz és nehéz férfioltöny és női kosztüm anyagokat állítanak elő elsősorban, a szövetekkel szemben, más részét viszont tiszta gyapjú minőségben. Az eddig gyártott szövetféléseket kiegészítik többek között tiszta gyapjú finom korddal, bórberivel, finom fésűs kreppkötésű anyagokkal. A viszkóza szállal kevert flannel, kord és mintázott fésűs anyagokat gyűrhetetleníteni fogják. Rátérnek a szintetikus szálak fokozott mértékben való alkalmazására is. Ezzel a szövetek tartósságát és kopásállóságát fokozzák. Nemcsak tíz százalékban szintetikus szállal erősített anyagokat állítanak elő, hanem olyan tropikál szerű szövetet is gyártanak, amelynek hatvan százaléka szintetikus szálakból áll. A gyár tervszerűen felkészül arra, hogy amikor a hazai készítményű maszálakat megkapja, már kellő tapasztalatokkal rendelkezzen ezek nagyüzemi felhasználásához.

A termelés növekedését elsősorban a termelékenységi tartalékok módszeres felkutatásával, a gépek hatásfokának növelésével, az állásidő csökkentésével és a tervszerű megelőző karbantartás jobb megszervezésével kívánják elérni. A kapacitás kihasználását minden üzemben fokozzák, így a cernázóban 76 százalékról 95,7-re, a fésűsfonóban 82 százalékról 95,5-re.

/folyt. köv./

B 48. kiadás 1956. május 8. 20 óra 50 perc

/Hétszáz dolgozó. . . 1. folyt.

A gyár beruházásai közül kiemelkedik, hogy a fésülő üzemen 14 új fésülőgépet, a fésűsfonóban kétszer fésülő orsót, a szövőben pedig 31 új szövőgépet szerelnek be. E három jelentős beruházás összesen 15 millió forint lesz. A tervjavaslat összeállítói gazdasági számításokkal támasztják alá, hogy ezek a beruházások az üzem számára kifizetődőek és rövid időn belül megtérülnek. A fésülő, fonó és szövőüzem új szállózó berendezést kap, és ezen kívül 2,300.000 forintot fordítanak munkavédelmi, üzem egészségügyi és szociális beruházásokra.

Annak ellenére, hogy az új gyártmányok előállítására fokozott felelősséget ró az üzemre, az első osztályú áruk részarányát az 1955 évi 93,1 százalékról 95,1 százalékra kívánják emelni. A minőség javítása érdekében különösen a kikészítő üzemben tesznek sokat, ahol hidraulikus prést, zsugorító gépet, gyűrűmentlenítő gépet és egyéb technikai berendezéseket alkalmaznak.

A gyár igazgatója a továbbiakban részletesen foglalkozott az anyagkörülmények, munkügyi kérdésekkel, ismertette az önköltség csökkentésére, a műszaki intézkedésekre vonatkozó tervjavaslatot. Végül köszönetet mondott a gyár dolgozóinak, akik a tervjavaslat előkészítését 102 észrevétellel segítették elő. Ezek közül hatvenötöt építettek be a tervbe.

A beszámoló után a jelenlevők további hasznos észrevételeket tettek a gyár öt éves tervének bővítésére. Különösen sokan szóltak fel az üzem munkásviszonyai közül. Novak József né kiarrónó javasolta, hogy az ő üzemszékében is vezessen be a minőségi bírázást, amely a gyár több munkahelyén már igen jól bevált. Kérte az üzem vezetőit, számoljanak fel a hővégi hajrákat a szövődőben és az egyéb területeken, mert csak így kerülhet ki jóminőségű készáru a gyárból. Pipper Lászlóné kérte, hogy mindhárom gyűrűsfonóban szereljenek fel klímaberendezést és csak pihentett előfontat adjanak a gyűrűsfonókba.

Fischer Istvánné, az előkészítő üzem dolgozója hiányolta, hogy a tervben nem esik szó az új műszerek beszerzéséről. Mint mondtotta, a második öt éves tervben feltétlenül biztosítani kell, hogy a szövők számára műszerrel határozzák meg a fonal egyenetlenségeket. Nem elegendő, ha az új műszereket csak a kutatólaboratóriumokban alkalmazzák, feltétlenül kell használni ezeket a termelőmunkában is. /folyt. köv./

B 49. kiadás 1956. május 8. 20 óra 50 perc

/Hétszáz dolgozó. . . 2. folyt./

A felszólalók közül többen is szóváltatták, hogy a gépgyártó ipar az öt éves tervben adjon a jelenleginél jobb alkatrészeket, mert csak így tudják a gépállási idő csökkentésére vonatkozó tervet maradéktalanul végrehajtani.

A vita után az aktiva-értekezlet részvevői elfogadták a gyár öt éves tervjavaslatát.

A tanácskozáson felszólalt Lakatos Béla könnyűipari miniszterhelyettes is. A minisztérium vezetőinek szilárd elhatározása - mondotta - hogy a legnagyobb mértékben figyelembe veszik az üzem dolgozóinak javaslatát. Kérte, hogy azoknak a céloknak megoldásához, amelyek az üzem saját hatáskörében megoldhatók, azonnal lássanak hozzá. /MTI/

A csehszlovák Lucnica-együtttes nagysikerű előadása MOM Művelődési Házban

1956. május 8.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Allami-díjjal kitüntetett Lucnica-Együttese kedden este a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában tartott nagysikerű előadást az üzem dolgozóinak és a környék lakosságának előtt. Az előadás megkezdése előtt az üzem dolgozóinak nevében Gerai László, a Művelődési Ház igazgatója köszöntötte a vendég művészeti csoportot és szép kiviteli asztali órát nyújtott át nekik. Az est közönsége a csehszlovák művészegyüttés műsorszámait nagy tetszéssel fogadta és lelkes tapsokkal jutalmazta. /MTI/

/egy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. május 8. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 8-án, kedden este 21 órakor:

Záporok

Az óceáni ciklonok egyre mélyebben nyomulnak a szárazföld belsejébe záporokat és zivatarokat okozva a Balti államokban és Ukrajnában.

Hszánkban ma a déli megyékben fokozódott a felmelegedés és a nappali hőmérséklet általában 25-27, Keszthelyen 28 fokig emelkedett. Északon ezzel szemben 22-24 fokot mértek. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irányban.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északkeleten 17-20, máshol 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 284 cm. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 május 8 16 óra 55 perc

A belkereskedelmi miniszter köszönete a kereskedelmi dolgozóknak

1956 május 8

A belkereskedelmi miniszter köszönetét és elismerését fejezi ki a kereskedelem és a vendéglátóipar dolgozóinak, akik lelkes és fáradhatatlan munkát végeztek a május 1-i részleges árleszállítás sikeres lebonyolításában. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 május 8

17 óra 25 perc

Hosszulejáratu hitelt kapnak a termelészövetkezetek és a termelészövetkezeti csoportok a silóépítéshez

1956 május 8

A takarmánybázis növelésének elősegítésére a termelészövetkezetek és a termelészövetkezeti csoportok állandó jellegű silóépítkezéseit - saját eszközeik kiegészítéseként - ez általánossá tett hosszulejáratu hitellel támogatja. A silóépítési hitelnyújtás és a hitelfolyósítás feltételeit a földművelésügyi és a pénzügyminiszter a következőképpen szabályozta:

A termelészövetkezetek és csoportok az 1956 évi Érinteremben, illetve a bevételi-kiadási költségvetésben tervezett silóépítési hitelt a Magyar Nemzeti Bank járási /városi/ fiókjánál igényelhetik. Az újonnan alakult és azok a régebben működő termelészövetkezetek, amelyek a tervezettnél több állandó jellegű silót kívának építeni a szükséges hitelt a járási, illetve a városi tanács mezőgazdasági osztályától külön is kérjék.

Az igényelhető hitel felső határa köbméterenkint 80 forint. Az engedélyezett hitelt évi 1 százalékos kamattal mellett 10 év alatt - 1961 október 1-től kezdődően 1966 szeptember 30-ig - 5 egyenlő részletben kell visszafizetni.

Az újonnan alakult termelészövetkezetek, amelyek állandó jellegű silóikat legkésőbb 1956 október 1-ig megépítik és november 1-ig megtöltik, a régi termelészövetkezetek pedig, ha szarvasmarha és juh számánálként legelább 7 köbméter siló-takarmányt készítenek - ugyanezen határidőig - ez 1956 évben megépített állandó jellegű siló után köbméterenkint 20 Ft. anyagárvisszatérítésben részesülnek.

A köbméterenkinti anyagárvisszatérítés összegével a hitelt csökkenteni kell. Ha a termelészövetkezet az állandó jellegű silót teljes egészében saját erőből építi az anyagárvisszatérítést a bank az elszámolási számlán javára írja. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956. május 8.

18 óra 40 perc

Kitüntetés

1956. május 8.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Hajdu Gyula egyetemi tanárnak, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Nemzetközi Jogi Tanszéke vezetőjének 70. születésnapja alkalmából a nemzetközi jog oktatása terén végzett kiváló munkája, valamint kiemelkedő nevelői és társadalmi tevékenysége elismerésül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta.

A kitüntetés Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Sőtér István, oktatásügyi miniszterhelyettes és Székely György, az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956 május 8 18 óra 30 percre

Eddig 90 millió 104 ezer forint gyűlt össze az árvizkárosultak részére

1956 május 8

Április 27-e óta újabb 3 millió 203 ezer forintot fizettek be az árvizkárosultak megsegítésére nyitott bankszámlákra. Az április 27-ig befizetett 86 millió 901 ezer forinttal együtt az árvizkárosultak helyrehozataiére tehát május 8-ig összesen 90 millió 104 ezer forint gyűlt egybe.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	38,955.000 Ft.
Berényes megye	3,586.000 "
Bács-Kiskun megye	2,446.000 "
Békés megye	2,536.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	4,717.000 "
Csongrád megye	2,992.000 "
Fejér megye	2,375.000 "
Győr-Sopron megye	3,017.000 "
Hajdu-Bihar megye	2,586.000 "
Heves megye	2,238.000 "
Komárom megye	2,340.000 "
Nógrád megye	1,994.000 "
Pest megye	2,099.000 "
Somogy megye	2,574.000 "
Szeben-Szatmár megye	1,787.000 "
Szolnok megye	2,979.000 "
Tolna megye	1,682.000 "
Vas megye	1,716.000 "
Veszprém megye	3,088.000 "
Zala megye	1,651.000 "
Uttörők	1,829.000 "

Összesen: 90,104.000 Ft./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás 1956 május 8 19 óra 25 percre

Magyar államférfiak üdvözlő távirata a Csehszlovák Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956 május 8

Antonín Zápotocký elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke,
Viliam Široký elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság Minisztertanácsának elnöke,
Václav David elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság külügyminisztere

Prága

Csehszlovákia felszabdalásának 11. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, Minisztertanácsa, az egész magyar nép nevében forró üdvözlőnként és baráti jókívánságainkat küldjük a Csehszlovák Köztársaság testvéri népeinek és személy szerint Önöknek, Kedves Elvtársak.

Népeink barátsága az elmúlt évszázadok során az idegen elnyomók elleni igazságos harcban jött létre és a felszabdalás óta eltelt évek alatt megbenthetatlenná vált. A magyar, valamint a cseh és szlovák nép egymással együttműködésének és szoros szövetségének szilárd alapja, a szocializmus országainkban való felépítésének magasabb útja és ez a lenkedetlen küzdelem, amelyet a nemzetközi lépkör további megjevitéséért, a béke tartós biztosításáért folytatunk.

A magyar népet örömmel töltik el azok a határas eredmények, amelyeket a testvéri csehszlovák nép a szebb jövő építése, a társadalmi felemelkedés és a teremtő béke útját járva elért. Úszinte szívből kívánjuk a testvéri csehszlovák népnek, hogy a szocializmust építő népek nagy családjában további nagy sikereket érjen el, hozzájárulva felvirágoztatásáért, az egész emberiség békéjéért folytatott harcában.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Hegedűs András
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke,

Balczozki János,
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.
/MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás

1956 május 8

19 óra 35 perc

A Német Demokratikus Köztársaság nagykövete megkoszorúzte a szovjet hősök gellért-hegyi emlékművét

1956 május 8

Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete május 8-án, Németország felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából megkoszorúzte a szovjet hősök gellért-hegyi emlékművét. A koszorúzási ünnepségen megjelent Sebes István külügyminiszterhelyettes, Csatornay Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának ideiglenes vezetője, Virág Ede ezredes, a Honvédelmi Minisztérium Külügyi Osztályának vezetője, továbbá a Külügyminisztérium több felelős munkatársa. A Szovjetunió budapesti nagykövetségét A. P. Kovaljov nagykövetségi tanácsos képviselte. Résztvettek az ünnepségen a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének tagjai. /MTI/

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 130-480, 359-890
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1956. május 9.

6 óra -- perc

Fejlesztik a talajjavítás gépesítését a második öt éves tervben

1956. május 9.

A második öt éves terv időszakban mintegy négyszázezer hold savanyú és szikes talajt javítanak meg. Az ehhez szükséges nagymennyiségű, mésztartalmú javítóanyagot az ország több helyén feltárt mészkőtelepekről nyerik. A második öt éves tervben újabb mészkőtelepeket tárnak fel és aknáznak ki, s nagymértékben fokozzák a kitermelés gépesítését. A mészkövet eddig meglehetősen kezdetleges, kalapácsos őrlőkkel darálták, a jövőben öt helyen modern golyósmalmokat helyeznek üzembe. Egy-egy ilyen malom egy műszakban naponta 36 vagon mészkövet őrl meg, ami 350 hold savanyú talaj javítására elegendő.

Jelentős mértékben fejlesztik a meszes altalaj elteregítésének /digózás/ gépesítését is. A meglévő husz talajgyalu mellé a második öt éves tervben további háromszáz talajgyalut kap a mezőgazdaság. Ezekkel a gépekkel a nagyobb, összefüggő területeken az altalajban levő mésztartalmu márgát kitermelik és mindjárt el is terregetik a javításra váró közeli földeken. A nem összefüggő márga-telepek kitermelésére és elteregítésére 14 vedres kotrógépet állítanak üzembe.

Fokozatosan gépesítik a javítóanyag terregtetését az olyan területeken is, ahol nem digózással javítják a talajt. Erre a célra több Tur 7. mintájú szovjet trágyaszóró gépet hoznak be. Egy-egy géppel naponta 20-25 holdon lehet egyenletesen elteríteni a javítóanyagot. /MTI/

Négy Tolna megyei termelőszövetkezet közös üzletet nyitott Budapesten

1956. május 9.

A kölesdi Új Élet, a Kossuth és a Haladás Tsz, valamint az alsónyéki Világszabadság Tsz elhatározta, hogy terményei értékesítésére közös üzletet nyit a fővárosban. A termelőszövetkezeti bolt az elmúlt napokban nyit meg. A négy Tolna megyei termelőszövetkezet nemcsak zöldségféléket, tejtermékeket, hanem hasított sertést is árúsít a fővárosi üzletben. /MTI/